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ОТ РЕДАКТОРА

„Американците виждат демокрацията като 
лек за всички злини – да се взима по 3 пъти 
на ден, като по лекарско предписание. За тях 
работи. Следователно – трябва да работи и за 
света.“ Прозрението е на писателя Артър Хей-
ли от книгата му „Вечерни новини“. И ми се 
струва доста вярно.

САЩ често не разбират местните настрое-
ния, народопсихология и история на държа-
вите, в които се опитват да ускорят демокра-
тичните промени. Виждали сме го в Близкия 
изток и ако там е донякъде по-лесно за раз-
биране, то когато са толкова неориентирани в 
Европа, е необяснимо и неизвинимо.

През изминалата седмица Вашингтон до-
бави още петима българи към наказаните 
по глобалния антикорупционен закон „Маг-
нитски“. Това е в допълнение на първите 6, 
включени в списъка през юни 2021 г. Реал-
ни последици за 11-те няма – те едва ли при-
тежават бизнес или имущество в САЩ, които 
да бъдат замразени и вероятно нямат огро-
мното желание да пътуват насам. Идеята на 
Вашингтон е, че с този сравнително символи-
чен акт ще изпратят ясен сигнал към българ-
ското общество, което ще ги активизира да 
се справят с проблема с корупцията. Това е 
леко забавно, ако не беше толкова тъжно. За 
30 години българите сме доказали, че не при-
тежаваме нито желание, нито възможност да 
се справим сами със съдебна реформа и ко-
рупция. Всъщност повечето българи с лекота 
участват в корупция – в болницата, на пътя, в 
държавните служби, а ако имат по-сериозен 
бизнес – и нагоре в управлението.

Вярването на Вашингтон, че с такива показ-
ни акции ще променят нещо в българското 
общество или политическа система, е нелепо. 
Показва тоталното непознаване на родна-
та народопсихология, нагласи и настроения. 
Руската пропагандна машина, овладяла ме-
диите, контролирани от някои от наказани-

те, веднага има готов отговор на санкциите и 
крайният резултат е, че в очите на мнозина те 
се превръщат в жертви на желанието на „аме-
риканците да се бъркат навсякъде“.

Когото и още да вкарат в „Магнитски“, това 
няма да накара хората да гласуват за други 
партии от тези, с които са свързани наказа-
ните. Обществото ни все още не е дозряло да 
прави тези причинно-следствени връзки и да 
ги подплати с действия за промяна.

През 2018 г. американското посолство в 
САЩ направи кампания „Силата е в теб“, коя-
то приветства България и българите за техни-
те колективни и индивидуални успехи през 
последните десетилетия. Кампанията пред-
стави обикновени и популярни българи зара-
ди приноса им към техните общности и стра-
ната. Идеята на посолството беше, че тази 
кампания ще вдъхне сила на българите да се 
справят сами с проблемите в страната, показ-
вайки им позитивния пример като контра на 
руската пропаганда в България (макар офи-
циално това да не беше обявено).

Символични сигнали със санкции, билбор-
дове и завоалирани изказвания не работят в 
България и на Балканите. Русия има такова 
силно влияние в страната и региона заради 
последователната си политика на сила, под-
крепена с пари – на политици, медии, „об-
щественици“, а когато това не става – с кате-
горични действия. Руският ботуш никога не 
си е тръгвал от България.

Американците вярват в силата на техния 
пример повече, отколкото в примера на тях-
ната сила (макар че някои военни акции по-
ставят това под съмнение). В България това 
не може да подейства. Ако САЩ искат да по-
могнат за промяна у нас, то със сигурност 
трябва да сменят подхода.
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„Корупцията ограбва българския народ със 
стотици милиони долари и възпрепятства ин-
вестициите и икономическия растеж на стра-
ната“.

Това обяви Браян Е. Нелсън, подсекретар 
на Министерството на финансите по въпро-
сите на тероризма и финансовото разузнава-
не, по повод санкциите на известни българи 
по антикорупционния закон „Магнитски“.

В петък Министерството на финансите на 
САЩ публикува нов списък със санкциони-
рани български граждани. Сред тях са бив-
шият главен изпълнителен директор на АЕЦ 
„Козлодуй“ Иван Генов, бившият финансов 
министър Владислав Горанов, лидерът на 
партията „Русофили за възраждане на Оте-
чеството“ Николай Малинов, бившият главен 
изпълнителен директор на Александър Хри-
стов Николов и бившият енергиен министър 
Румен Овчаров.

По същия закон, през юли 2021 г. вече 
бяха наложени санкции на депутата от ДПС 
Делян Пеевски, тогавашния зам.-председа-
тел на Бюрото за контрол на специалните 
разузнавателни средства Илко Желязков и 
издирвания по редица обвинения в България 
бизнесмен Васил Божков, който се намира в 
Дубай. Забрана за влизане на американска 
територия тогава беше наложена и на Алек-
сандър Манолев, Петър Харалампиев и Кра-
симир Томов.

Новите санкционни мерки включват още 
две фирми на Малинов, партията му „Русо-
фили за възраждане на Отечеството“, движе-
нието му „Русофили“, както и фирмата на Го-
ранов „Трилема Консултинг“.

Горанов е санкциониран за
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и връзки със санкционирания Пеевски. Овча-
ров е уличен в корупция, свързана със сделки 
с ядрената централа в Козлодуй, за което са 
санкционирани и двама от бившите ѝ дирек-
тори. За Малинов е посочено, че е подкупил 
съдия.

„Нямам офшорни сметки. Нямам 5 млн. лв. 
Нямам фирми, които да правят бизнес с „Коз-
лодуй“. Това са лъжи“, каза бившият енерги-
ен министър Румен Овчаров.

„Това са анонимки, пускани срещу мен, а те 
не са малко. Без значение, че тази анонимка 
е доказано, че е фалшива. Отвратен съм. От 
тези хора може да се очаква всичко“, обясни 
пък Иван Генов, бивш шеф на АЕЦ „Козло-
дуй“ и бивш депутат от БСП.

„Нямам представа за какво става въпрос. 
Аз съм бил изпълнителен директор на АЕЦ 
„Козлодуй“ преди 11 - 12 години. В мотивите, 
които видях, са написани някакви небивали-
ци“, каза и Александър Николов, бивш зам.-
шеф на АЕЦ „Козлодуй“.

„Мисля, че българската правна система 
беше категорична в подкрепа на съдията. 
Това е претоплена манджа и тя е приключи-
ла“, защити се Малинов.

Санкциите ще доведат до замразя-
ване на техни активи в САЩ, как-
то и забрана на транзакции 
с тях на практика от всич-
ки финансови институции 
в света, които работят с 
американския долар.

Успоредно с наложе-
ните по „Магнитски“ 
нови американски санк-
ции на Горанов, Овчаров, 
Малинов, Николов и Генов, 
Великобритания пък санк-
ционира Пеевски, Желязков и 
Божков по силата на британския 

Режим за глобални санкции за противодей-
ствие на корупцията.
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Той носи името на руския адвокат Сергей 

Магнитски, който разкрива мащабна 
корупционна схема и който умира 

при неизяснени обстоятелства в 
руския следствен арест.

Сергей Магнитски е роден 
през 1972 година в Одеса. 
Първоначално той рабо-
ти като финансов ревизор 
в Москва. Сред клиентите 
му е и фирмата Hermitage 
Capital Management на 

американския предприе-
мач с британски паспорт Уи-

лям Браудър, който от края на 
1990-те години е сред най-голе-

мите инвеститори в тогавашна Русия.
Впоследствие обаче Браудър изпада в не-

милост и получава забрана за влизане в стра-
ната. Самият той се определя като „враг но-
мер 1 на Путиновата държава“. През 2007 
година неговата фирма е претърсена заради 
съмнения за укриване на данъци.

В помощ на Браудър се притичва адвокатът 
Сергей Магнитски, който в хода на проучване-
то си разкрива гигантска корупционна схема. 
Той твърди, че данъчната полиция е отклони-
ла 5,4 милиарда рубли. Въпросните пари по-
късно били препрани през една скандинавска 
банка в балтийските страни.

През 2008 година самият Магнитски е за-
държан по обвинение в укриване на данъци.

Прекарва почти една година в следствения 
арест, където здравословното му състояние 
сериозно се влошава. Впоследствие Магнит-
ски умира едва 37-годишен. Според офици-
алната версия, причината за неговата смърт 
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е сърдечна недостатъчност, но близките на 
Магнитски се съмняват в това. През август 
2019 г. Европейският съд за човешките пра-
ва постанови, че по време на задържането си 
Магнитски не е получил необходимата ме-
дицинска помощ. Освен това обстоятелства-
та около неговата смърт не са били съвестно 
проучени.

Малко след това американският сенатор 
Бенджамин Кардин подема инициатива за 
налагане на санкции срещу отговорните за 
смъртта на Магнитски. В края на 2012 годи-
на, по времето на президента Барак Обама, 
американският Конгрес гласува т.нар. закон 
„Магнитски“. Мярката предвижда замразява-
не на банкови сметки и налагане на забрани 

за влизане в САЩ. Първоначално в списъка 
със санкционираните лица фигурират само 
имената на малко известни служители от сис-
темата на правосъдието в Русия, които, спо-
ред американските власти, имат отношение 
към смъртта на Магнитски.

През 2016 година е приет изцяло нов вари-
ант на закона, който вече не се отнася само до 
Русия. Новият закон дава право на американ-
ското правителство да предприема мерки сре-
щу лица в целия свят, за които има съмнения, 
че нарушават човешките права. На основата 
на този закон са налагани санкции например 
срещу чеченския лидер Рамзан Кадиров, как-
то и срещу лица, замесени в убийството на са-
удитския журналист Джамал Кашоги.

В отговор на първия закон „Магнитски“ Ру-
сия прие през 2012 свой закон, забраняващ 
на определени американски граждани да 
влизат в Русия – по обвинения в нарушаване 
на човешките права или за действия срещу 
руски граждани в чужбина.

�а¢�«ии
Първоначално законът „Магнитски“ налага 

финансови и визови санкции върху отговорни-
те за смъртта на юриста. 

По-късно американските конгресмени реша-
ват законът да разшири обхвата си и да санк-
ционира нарушители по целия свят.

Днес „Магнитски“ позволява на САЩ да на-
лага санкции на политици, държавни служи-

тели и подпомагащи ги лица, които – според 
американската администрация – нарушават 
човешките права или са замесени в мащабна 
корупция в целия свят.

Какви реално са последствията? Налага се 
конфискуване или замразяване на банкови 
сметки и транзакции на санкционираните лица 
и техни близки. Като това се отнася не само до 
авоари на територията на САЩ, но и по целия 
свят, ако те са в долари или съответната банка 
работи с американска финансова институция.

До момента по „Магнитски“ са санкционира-
ни 11 българи, които са представители или на 
политическия живот, или на бизнеса.

Списъкът обаче далеч няма да е окончате-
лен.
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От мияч на чинии до притежател на „Мазе-
рати“. Успял в Лас Вегас и избрал да се при-
бере в България. Това с няколко думи опис-
ва историята на убития от бивш служител на 
МВР в България психолог Иван Владимиров 
– Нав. Той е разстрелян с куршум в лицето, 
след като уволненият от „Пътна полиция“ не-
гов съсед Румен Тонев решава, че Иван му 
пречи на следобедната дрямка.

Враждата между тях е от дълго време. Ру-
мен недоволствал, че Иван ходи по паркета, 
който вдигал шум. Заливал вратата му с олио, 
хвърлял яйца по прозорците му и това про-
дължило с години. Нав дори си купил парцел 
в Ихтиман, където си построил къща, само и 
само за да избяга от напрежението, създава-
но от Тонев в кооперацията на ул. „Черковна“ 
в София. Предстояло му съвсем скоро да се 
нанесе.

Âu� ¦¯¡ в ³�е¢ в v¯ гари´
Хората тук са живи, будни и интелигентни“. 

Така Иван обяснява във видео към майстор-
ски клас на НБУ защо е решил да се върне в 
роднината, а не да продължи живота си на бо-
хем в САЩ.

„Чувствам се истински жив, когато помагам 
на някого и когато се развивам“, казва още 
той година преди да бъде брутално убит от 
сънародник в София.

Иван Владимиров е роден през 1977 годи-

на и има тежко детство, в което често е обект 
на подигравки от страна на съученици. В един 
момент той решава, че не иска да продължава 
да бъде „депресирано момче“ и променя жи-
вота си на 180°.

Завършва Международни икономически 
отношения в УНСС, като по време на следва-
нето си два пъти участва в студентски брига-
ди до Щатите, които му позволяват да изкара 
достатъчно пари, за да

�ивее �а§£ �£ªе¡
през останалото време. Впоследствие записва 
Психология на развитието в Лас Вегас и зажи-
вява в града на казината.

Опита си там той описва в две книги – 
„Смешна метафизика (за забавно развиващи 
се)“ – сборник с текстове от негов блог, и нас-
коро излязлата „Вегаски истории (за мистици 
и простаци)“.

Иван среща жената на живота си, която е 
израснала в САЩ, но е с български корени, и 
двамата развиват бизнес с медицинско-коз-
метични уреди, който е толкова успешен, че 
им позволява да пътуват по 10 пъти годиш-
но до Хаваите. Двамата обаче се разделят, за-
щото Иван усеща, че материалното не го пра-
ви щастлив и решава да се върне в България, 
където да работи по специалността си, докато 
не е брутално разстрелян пред дома си.

Оказа се, че Владимиров се е

¦§раªува  �а �ив£§а ¦и
и на практика е прогнозирал 
смъртта си. Преди бро-
ени месеци – през но-
ември 2022 година, 

при гостуване в предаването „Преди обед“ по 
bTV, той споделя:

„Аз имам съсед, който според мен има мен-
тално отклонение. Аз нямам уредба вкъщи, 
нямам телевизор, нищо не правя вкъщи, ос-
вен че работя на компютъра и между 2 и 4 
чат-пат се движа на компютърния стол. Той 
ми залива вратата с машинно масло, хвър-
ля ми яйца по прозореца, защото аз съм му 
вдигал шум и не можел да спи. Мога да се 
закълна във всичко свято, че съм най-тихи-
ят човек на света и по-тих от това няма как 
да бъда. Ходих много пъти в полицията, каз-
ват, че нищо не може да се направи. А това е 
бивш полицай, който най-вероятно има и оръ-

жие. И аз също не знам дали утре няма да 
съм поредният такъв случай на застре-

лян, просто защото на него му е пре-
въртяло“.

„Задържаният за убийството на 
психолога Иван Владимиров е бил 
служител на МВР преди 23 години“, 
заяви главният секретар на МВР Пе-
тър Тодоров. Сигналите, подавани в 

полицията, били общо 12, повечето – 
от извършителя на убийството срещу 

майката на Владимиров, свързани със 
съседски взаимоотношения като вдигане 

на шум, замърсяване на общите части и др.
Със заповед на началника на Пето районно 

управление на полицията в София е разпоре-
дена проверка, съобщиха от Столичната ди-
рекция на вътрешните работи (СДВР).

Ще се извършва цялостен преглед на 
действията на полицейските служители по 
отношение на приети във времето сигнали.

wu�z�}� y}���wu
valeria@bg-voice.com

�¢.� vx�z�

�а�¦§ре ´¢ £§ �ив ¤£ и«а�

��и§и´§ ¤р£г¢£�ира  ¦¡¯р§§а ¦и

�¦иª£ £г¯§ }ва¢ 
w а�и¡ир£в » у¦¤´  в 
�а¦ wега¦� ¢£ и��ра  �а 
¦е ¤ри�ере в v¯ гари´

vиви´§ ¤£ и«а� �у¡е¢ �£¢ев 
�а¦§ре ´  w а�и¡ир£в ¦ е�и¢ 
�уру¡ в  и«е§£. 

 �££¤ера«и´§а ¢а у . 
Â�ер�£в¢аÀ� в �£´§£ ¦е 
ра�игра а §раге�и´§а. 

�¢.� vx�z�

��и§и´§ }ва¢ w а�и¡ир£в-�ав

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Да изгориш съпругата си жива, а след това 
да заколиш с касапски нож двете си деца. 
Това е историята на Манчо Панюков от село 
Осиково, която вече 14 години кара хората да 
настръхват.

Всяка година на този ден жителите на гър-

менското село си спомнят за кървавата дра-
ма, отнела живота на две малки деца и тях-
ната майка.

В началото на февруари се навършват 14 
години от деня, в който Манчо Панюков, зет 
на Фикра и Мурад и съпруг на дъщеря им, по-
черни цяла фамилия.

Вечерта на този ден извергът драсна клеч-
ката на къщата на тъста си, в която пламна-
ха седем родственици на стопаните. Веднага 
след палежа Панюков закла родните си сино-
ве – 8-годишния Еди и 6-годишния Иво. От 
получените тежки изгаряния в пожара съ-
пругата на детеубиеца

vи ´¢а ¤£-�¯¦¢£ 
и��¯ª¢а в Â�ир£г£вÀ
„Такова страшно нещо не се забравя. Още 

се страхуваме при спомена за този ден. Фи-
кра и Мурад, бабата и дядото на убитите 
деца, са съсипани. Всички в селото се молим 
убиецът да не бъде пуснат от затвора пред-
срочно, че ще продължи с вендетата“, призна 
кметът на селото Митко Дедьов.

Днес тройният убиец излежава доживотна 
присъда в бобовдол-
ския затвор. И оттам 
обаче продължава да 
тормози семейство-
то и роднините на по-
чиналата си съпруга. 
„Един ден ще изляза 
на свобода и ще ви 
избия до един. Ще от-
мъстя за всичко, кое-
то ми причинихте“, 
закани се той в чети-
рите писма, които из-
пратил по пощата.

Преди осем годи-
ни в родното му село 

Скребатно негови приятели пробваха да съ-
берат подписка, с която да настояват Манчо 
да бъде пуснат от килията за седмица дома-
шен отпуск.

Акцията обаче се провали, тъй като не 
срещна нужната подкрепа от местните жите-
ли. „Ако това се случи, дори и

�а �е¢ �а г£ ¤у¦¢а§� 
®е ¢и и��£ и �£ е�и¢À

казва тъстът му Мурад Парапанов.

КРИМИ

�е £ �¦и�£в£ £®е ¦и ¦¤£¡¢´ �а �а¦а¤¢и«а§а� 
¡£ ´§ ¦е �а ¢е ¤у¦¢а§ у�ие«а ¢а ¦в£�£�а

v��� y}�}���w
boyan@bg-voice.com

�£�и§е и§е ¢а �а ´§а§а ¦ �е¢�и¢ и �а¤а е¢а vи ´¢а �ара¤а¢£ва £§ �а¢¬£ �а¢³�£в� �£�-
§£ �а� а �е�¦¯р�е¬¢£ и �ве§е и¡ �е«а z�и и }в£� �иве´§ в ¦§раª� ¬е �а¢¬£ ра¢£ и и �¯¦¢£ 
¡£�е �а �¯�е £¦в£�£�е¢ и в �¦и�£в£ £§¢£в£ ®е ¦е  ее �р¯в.

�е ¦¡´§а§� ¬е �а¢³�£в ¦ е� вре¡е ®е ¦е в¯р¢е в �¦и�£в£ и ®е �а¤£¬¢е �а £§¡¯®ава ¢а 
ª£ра§а� ¦¤£¡е¢а§и в и�¤ра§е¢и§е £§ �а§в£ра ¤и¦¡а� в �£и§£ �а ¦ у¬и а§а ¦е г£ ´¡а §раге-
�и´ §£� £�ви¢´ва � и��и �£ ¦е¡е�¦§в£§£ ¢а ¤£¬и¢а а§а ¡у ¦¯¤руга.

��£¢¬а§е ¢а§а ¤ри¦¯�а� �£´§£ �а¢¬£ ¤£ у¬и �а �е¦§£�£§£ ¤ре¦§¯¤ е¢ие� е �£�ив£§е¢ 
�а§в£р �е� ¤рав£ ¢а �а¡´¢а� �£´§£ и�§¯р¤´ва в ¡£¡е¢§а в �а§в£ра в v£�£в �£ . �£ вре¡е 
¢а ¤£ ага®и´ ¡у ¦е ¤ре¦§£� ¢а £§�ри§£ £§ ¬а¦ и ¤£ £ви¢а §£� ¢е ¤р£¤у¦�а  �а §ре¢ира ¢а 
фи§¢е¦ уре�и§е� ¤£¦§аве¢и в �аре§£. } �у¡а £�а¬е �а¢¬£ ¢е £�е ва  �а у�и�¦§в£§£ ¢а �е-
«а§а ¦и ¤ре� £¦§а¢а и§е �а§в£р¢и«и� �£¡е¢§ира§ �£ еги§е ¡у ¤£ �аре� ¤иа§ £§ �£¤ �ре¦а.

�а¢¬£ и�г е��а  ¦¤£�£е¢ и ¦е ¦а¡£¢авива � ¬е е�и¢ �е¢ ®е и� е�е ¢а ¦в£�£�а. �а�´ва  
¦е� ¬е ®е ¦е £§¡е¢и �£�ив£§¢а§а ¤ри¦¯�а �е� ¤рав£ ¢а �а¡´¢а и ¦ е� �ва�¦е§и¢а г£�и¢и ®е 
е ¢а ¦в£�£�а� �£¡е¢§ира§ �а§в£р¢и«и £�£ £ ¢ег£� ¦ �£и§£ £�¡е¢´  ¤£ ¢´�£´ �у¡а.

�£�¢и¢и� �§раª ¢и е�  
®е г£ ¤у¦¢а§ и ®е ¦е  ее �р¯в

�а¢³�£в и� е�ава �£�ив£§¢а ¤ри¦¯�а� ¢£ ¢а¦§£´ва �а г£ £¦в£�£�´§

��ие«¯§ �а¢¬£ »  
�а и�г£ри ¦¯¤руга§а 
¦и �ива и �а �а�£ и 
�ве§е ¦и �е«а

�£гре�е¢ие§£ ¢а �ве§е �е«а� �а� а¢и £§ 
�ру§а ¢и´ у�ие«.


�¢.� vx�z�

�¢.� vx�z�

�а¢¬£ ¤£ вре¡е ¢а �е £§£ ¦ре®у ¢ег£.

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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�£¬ер¢е¢и§е р£�и§е и �£ри ¢е и¦�а§ 
300-§е ªи ´�и  ева� �а �£и§£ е £¦¯�е¢ 
�а¢¬£ �а¢³�£в �а§£ �р¯в¢и¢а £§ ¦¯�а.

Â�е ¡у и¦�а¡е ¤ари§е� §е ¢´¡а �а в¯р-
¢а§ � а§¢и§е ¢и в¢у¬е§а и �¯®ер´ ¢и. �£ 
¦ е� �а§£ ¢´¡а ¦¡¯р§¢а ¤ри¦¯�а� ¤£¢е �а 
г£ ¤ра§´§ �а ра�£§и в ¢´�£´ ¡и¢а� а ¢е �а 
 е�и ¤£ «´  �е¢ и �а г£ ªра¢´§ £§ �¯р�а-
ва§а �а§£ ¬е  и е ¢а ¤£¬ив�а� а ¢е в �а§в£-
раÀ� ¦¤£�е ´ §¯®а§а �и�ра.

yва¡а§а �иве´§ ¦ ¤е¢¦и´§а ¢а �ура�� 
�£´§£ е 130  ева� и ¤ари§е £§ §³§³¢а� 
¤ие �£¤ �ре¦а. �е е�ва и�г е�а и 1.5 
��а. w�е и £�£ £ 1��00  ева и ве¬е ¦а ¤£-
�¤и¦а и �£г£в£р �а ¦е´§ §³§³¢ и §а�и г£-
�и¢а.

y£ ¡и¢а а§а г£�и¢а £§ ��®и¢а x¯р¡е¢ 
и¡ �ава и �е�¤ а§¢£ �¯рва �а £грев и ¤£-
¢´�£га �а§£ ¤£¡£® ªра¢и§е ¢и ¤р£�у�§и. 
�а¦�£р£ £�а¬е §еªе¢ ¦¯¦е� и р£�¢и¢а �а-
ве®а  ¢а �и�ра �¯®а§а ¦и и �ара�и §£�и 
и¡£§ ¦е £�а�а £� ¬е ¢´¡а§ ве¬е ¤рав£ ¢а 
¤£¡£®и. Â�£ и¡ ¦е в¦е�и �е¢ ¢а u  аª 
¤£-¦�£р£ �а £§и�е¡ ¤ри ¦ ¯¢«а§а ¢и z�и и 
}в£� ¤ри �¯®ер´§а и ¦и¢а. �£ ¢а¦и а ¢е ¦е 
у¡ира. u  аª �а г£ ¢а�а�е £¢´� ¬ервеи§е 
�а г£ и�´�а§� �´  �е¢ �а ¢е ви�и�À� у¦¤£�£-
´ва ¦ � е§ви ¡¯�а§а ¦и �и�ра �ара¤а¢£ва 
» ¡а��а§а ¢а ¤£�¤а е¢а§а £§ �а¢¬£ �а¢³-
�£в vи ´¢а� �£�§£ �а� а �а§£ ´ре§а и �ве-
§е � в¢у¬е§а.

Â�е ¡у и¦�а¡е 
¤ари§е� �а г£ 
¤ра§´§ в ¢´�£´ 
¡и¢аÀ

�ре�и £¦е¡ г£�и¢и �а¢¬£ �а¢³�£в а§а�ува ¦¯¦ �а¤ аи§е ¢и ¤и¦¡а р£�¢и¢и ¢а �е¢а 
¦и vи ´¢а. �ра§и  ¤и¦¡£ £§ �а§в£ра ¢а ¢е�¢а ¤¯рва �ра§£в¬е��а. � ¤ре�у¤ре�и§е е¢ §е�¦§� 
Â�¢е�е� ¤р£¬е§и §£ва и г£ и�г£риÀ� �а¤£¬ва ¤и¦¡£§£ ¢а �а¢¬£ �а¢³�£в �£ �ра§£в¬е��а§а 
¢а ¤£¬и¢а а§а £§ ¦£�¦§ве¢и§е ¡у �е�¬и¢¦§ва ¦¯¤руга� �£е§£ е £§ 23 ¦§ра¢и«и и и�¤ра§е¢£ 
¢а �£¡а¢и´ а�ре¦ ¢а �е¢а§а в x£«е yе ¬ев. w �¯ г£§£ ¤£¦ а¢ие у�ие«¯§ ¤£¦£¬ва  ¬е§и-
ри¡а р£�¢и¢и ¢а �е¢а ¦и� �£и§£ ¦¤£ре� ¢ег£ �и и ви¢£в¢и �а ¦е ¦§иг¢е �£ §раге�и´§а » ¦е-
¦§ра§а ¢а §¯®а ¦и u¢ифе » и �ве§е �е«а ¢а е�¢а £§  е и§е.

Â�а� §и �а�ва¡ » §е�и ¬е§ири¡а§а ®е ¦и ¤ а§´§. �§ �а§в£ра ра¢£ и и �¯¦¢£ ¦е и� и�а. 
�а§£ и� ´�а� ¤¯рв£ ®е ¤£¦е§´ §´ª. |агу�иª ¡и¢а £§£ ¦и� ¢´¡а¡ ¢а¦§£´®е. �и§а  ¦¯¡ ¦е ªи-
 ´�и ¤¯§и �а®£ ¦е ¦ у¬и. }¡а ¦а¡£ е�и¢ £§г£в£р » £«е ´ª� �а �а ¢а�а�а ви¢£в¢и§еÀ� ¢а¤и-
¦а  в ¤и¦¡£§£ �а§в£р¢и�¯§. �£¦ е ¤¯� ¦§ре¦ира  «е ´ р£� ¢а ¦¯¤руга§а ¦и� �а§£ ¤ра§и  ¢а 
�руги р£�¢и¢и �и¦� ¦¯¦ ¦¢и¡�и ¦ �е¢а ¦и и �е«а§а ¦и £§ ¦е¡е�¢и ¤ра�¢и«и. Â�в¢£ е реи � 
¬е �ивее� �а �а и� е�е ¢ав¯¢ и �а £§¡¯®ава� �а ¤р£�¯ �ава �а у�иваÀ� �£¡е¢§ира и ¦е ¤ри-
§е¦¢´ва ¡а��а§а ¢а �ра¦ива§а vи ´¢а� �£´§£ �а¢¬£ �а¢³�£в и�г£ри �ива.

Â�¢е�е� ¤р£¬е§и §£ва и г£ и�г£риÀ
Окръжният съд в Благоевград даде дожи-

вотен затвор без право на замяна на жесто-
кия убиец. Присъдата бе потвърдена на още 
две инстанции.

Докато лежал в затвора, Манчо на няколко 
пъти пращал заплашителни писма до родни-
ни на жена си.

„Загубих миналото си, нямам настояще. 
Оцелях. Защо? За да накажа виновните“, на-
писал в едно от тях.

„Той явно живее, за да отмъщава. Казвал, 
че очаква да излезе след десетина години. 
Ако това стане, ще е озверял“, категорична е 
Фикра.

Сега заедно с мъжа си Мурат живеят в по-
строената наново къща на мястото на изгоря-
лата.

„Той има 28 години по една присъда и две 
доживотни без право на замяна. Има и да ни 
дава 440,000 лева кръвни-
на, защото ни е запалил 
къщата и всичко. 

Той няма право изоб-
що да мисли, че ще изле-
зе и ще отмъщава. Ако из-
лезе, той няма да живее 
и 24 часа. Ние ще се мо-
билизираме, цялото село 
ще го запалим, ще го уни-
щожим. Той няма живее и 
една минута. Това е от нас. 
Едно нещо искам от право-
съдието. Искам да ме пус-
нат половин час при него. 
Трябва да се върне смърт-
ното наказание. За какво 
ги хранят такива? И той да 
ми казва, че ще излезе и 
ще продължава да убива. 
Нека излезе, ние го чака-
ме“, казва тъст му Мурат.

www.bg-chicago.com
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Ото Уормбиър от Охайо е отличен матема-
тик, авантюрист, чудесен спортист и крал на 
бала в гимназията си. Той обаче решава да 
отиде в Северна Корея на екскурзия. Полу-
чава предупреждение от Държавния депар-
тамент да не предприема пътуването, но не 
се вслушва.

Както майка му по-късно казва: „Как мо-
жеш да кажеш „не“ на такова дете?“

За съжаление, приключението му ще се 

превърне в кошмар, когато Ото е задържан 
от севернокорейските власти и обвинен в из-
вършване на „враждебен акт срещу държава-
та“. Но какъв е той?

�ра��а ¢а ¤р£¤ага¢�е¢ 
¤ а�а§
Следващите 17 месеца за момчето не са 

нищо повече от ада на земята, и когато най-
накрая се завръща у дома, ужасът на север-
нокорейския затвор се разкрива пред целия 
свят: Ото е в кома с тежки мозъчни уврежда-
ния. И здравето му бързо се влошава с всеки 
изминал ден като накрая, за огромно съжале-
ние, той умира само след седмица.

До ден днешен никой не знае какво наис-
тина се е случило с Ото Уормбиър в затвора 
в Северна Корея, но семейството му твърдо 
вярва, че смъртта му е резултат от „ужасни 
мъчения“, пише chr.bg.

z§£ ¢ег£ва§а и¦§£ри´.
Ото Уормбиър е роден в Синсинати, Оха-

йо, на 12 декември 1994 г. и е най-голямото 
дете на Фред и Синди Уормбиър. Според GQ, 
той се развива чудесно – дипломира се като 
отличник на класа и показва завидни уме-
ния като плувец и футболист. Става и крал 
на бала в гимназията на Уайоминг, което не е 
изненадващо, като се има предвид неговите 
„атлетични способности, класически добър 
външен вид и безкрайна харизма“, както по-
късно каза негов съученик, цитиран от Post 
Independent. „Може да се каже, че Ото беше 
приятел на всички в нашия малък град Уайо-
минг, Охайо, предвид характерното му дру-
желюбие.“

По време на поздравителната си реч при 
завършването на гимназията младежът ре-
шава да цитира реплика от сериала The 
Office: „Иска ми се да има начин да знам, че 
сме в добрите стари времена, преди всъщ-
ност да са отминали.“

След гимназията печели стипендия за Уни-
верситета във Вирджиния, където става из-
вестен като ученолюбив и педантичен. Прия-
телите му по-късно казват, че е

¤£¦§ав´  £�у¬е¢ие§£ и 
¦е¡е�¦§в£§£ ¦и ¢а� в¦и¬�£ 
£¦§а¢а £.
В края на 2015 г. Ото се подготвя да учи 

в чужбина в Хонг-конг през следващата про-
лет, но иска първо да отиде на приключение. 
Скоро научава за Young Pioneer Tours, китай-
ска компания, която рекламира „бюджетни 
пътувания до дестинации, които майка ви би 
предпочела да не посещавате“, според The 
New York Times. Той се записва за „Новогоди-
шен парти тур“ – 5 дни и 4 нощи в Северна 
Корея – и в края на декември се качва на са-
молет за Пхенян.

При пристигането си на Уормбиър и други-
те членове на туристическата група са кон-
фискувани фотоапаратите, а смартфоните 
им са претърсени за материали, които биха 

могли да се счетат за „подривни“ за северно-
корейското правителство.

След това те влизат в една от най-репре-
сивните страни на планетата ни.

Международният хотел „Янгакдо“ в Пхе-
нян, където е извършено предполагаемото 
престъпление

� а�е�¯§ у¡ира ¡и¦§ери£�¢£� �£�а§£ е в 
¢а�а�а§е е¢  агер в �£¡у¢и¦§и¬е¦�а§а ¦§ра¢а

�§£ £§ �ªа�£� �£�§£ 
у¡р´ в �евер¢а 
�£ре´ �ара�и 
�ра��а ¢а ¤ а�а§

v��� y}�}���w
boyan@bg-voice.com

КРИМИ

�¯�вар§ира¢§¯§ ¢а �§£ ¤£ вре¡е ¢а е�¦-
�ур�и´§а е �ри§а¢е« ¢а и¡е yа¢и xра§¯¢. 
Â�§ ¦е�у¢�а§а� в �£´§£ ¦е ¦ре®¢аª¡е� �¢а-
еª¡е� ¬е ¦¡е ¦е ¢а«е и иÀ� �а�ва xра§¯¢ 
¤£-�¯¦¢£ ¤ре� $$%. Â�£� �ее ¡¢£г£ и¢§е-
 иге¢§е¢ и ¦и¡¤а§и¬е¢ ¬£ве�.À

� а�е�и§е ¦а ¢а¦§а¢е¢и в ª£§е � и�-
ве¦§е¢ �а§£ Âu �а§ра� ¢а �а�ав е¢ие§£À� 
�£�§£ ¦е ¢а¡ира ¢а £¦§р£в и ра�¤£ ага ¦ 5 
ре¦§£ра¢§а� �ар� ¦ау¢а� ¦а £¢ �а ¡а¦а�и и 
�а а �а �£у и¢г.

� е� ¢£в£г£�и¢£§£ §¯р�е¦§в£ ¢а «е¢-
§ра ¢и´ ¤ £®а� в �ªе¢´¢� гру¤а§а ¦е вр¯-
®а в и�£ ира¢и´ ¦и ª£§е � �¯�е§£ ¢´�£и 
¦е £§¤рав´§ �¯¡ �ара� �£�а§£ �руги� �а§£ 
xра§¯¢� £§ива§ в �а а§а �а �£у и¢г. �£-
�¯¦¢£ §£� ¦и ¦¤£¡¢´� ¬е е и¡а £ Â�ву¬а¦£в 
¤р£�£ре«À� в �£�§£ ¢и�£� ¢е ¡£�е �а �а�е 
�а�в£ е ¤рави  �£р¡�и¯р� ¢£ �£га§£ xра-
§¯¢ ¦е вр¯®а в ¦§а´§а и¡ £�£ £ ��30 ¦у-
§ри¢§а� г£ ¢а¡ира �¯ �£�£ �а¦¤а .

w а¦§и§е £�а¬е ¦а �а¦¢е и ¦ �а¡ери-
§е �а ви�е£¢а� ³�е¢ие �¯р¢и¦§и �а�ри� 
¢а �£и§£ ¢еи�е¢§ифи«ира¢£  и«е ¦¯�ар´ 
¤р£¤ага¢�е¢ ¤ а�а§ в �а�ра¢е¢а �£¢а ¢а 
ª£§е а » и £�ви¢´ва§ �§£ �£р¡�и¯р. �а�а 
¢а 2 ´¢уари 201� г.� �£�а§£ ¡ а�е�и§е 
¤ре¡и¢ава§ ¤ре� и¡игра«и£¢¢и´ �£¢§р£  
в �ªе¢´¢� ¤ре�и �а ¦е �а¬а§ ¢а ¦а¡£ е§а ¦и 
£�ра§¢£ �а �и§а�� ¦евер¢£�£ре�¦�и ¦ у-
�и§е и аре¦§ува§ �§£.

Â�а¤равиª ир£¢и¬е¢ �£¡е¢§арÀ� ¦¤£¡¢´ 
¦и xра§¯¢. Âw¦¯®¢£¦§ �а�аª� Âz� ¢´¡а �а §е 
ви�и¡ £§¢£в£.À �£� ¡и ¦е и�¦¡´Æ ¢£ §£ва 
¢аи¦§и¢а �ее ¤£¦ е�¢и´§ ¤¯§� в �£�§£ г£ 
ви�´ª¡е.À

��ра§¢£ в u¡ери�а� р£�и§е и§е ¢а �§£ ¢´¡а§ ¤ре�¦§ава �а�в£ ¦е е ¦ у¬и £ ¦¯¦ ¦и¢а и¡ 
» §р´�ва £ �а г£ ¢´¡а ¤£-¡а �£ £§ ¦е�¡и«а. w �ра´ ¢а ´¢уари ¦евер¢£�£ре�¦�£§£ ¤рави§е -
¦§в£ ¤£§в¯р��ава� ¬е §£� е аре¦§ува¢.

u ¡е¦е« ¤£-�¯¦¢£ �§£ �£р¡�и¯р ¤рави ¦в£´ §е еви�и£¢е¢ �е�³§.
|а¦§а¢а  ¤ре� �ва г£ е¡и ¤£р§ре§а ¢а ¦евер¢£�£ре�¦�и§е  и�ери �и¡ }р �е¢ и �и¡ �е¢ 

}р� §£� г£в£ри ¤ре� �а¡ери �а§£ � аг£�ари ¢а ¦евер¢£�£ре�¦�£§£ ¤рави§е ¦§в£ �а Âв¯�-
¡£�¢£¦§§а �а ¦е и�ви¢´ �а ¦в£е§£ ¤ре¦§¯¤ е¢ие� �а ¤£¡£ ´ �а ¤р£�а� и �а ¤£¡£ ´ �а в¦´-
�а в¯�¡£�¢а ¤£¡£®� �а �а ¦¤а¦´ �ив£§а ¦и.À

z�ва¡ ¦�¯р�а��и ¦¯ �и§е ¦и �£�ав´� ¬е ¦е е £¤и§а  �а £§�ра�¢е ¤р£¤ага¢�¢и´ ¤ а�а§ 
�а§£ Â§р£фе�À �а ¡е§£�и¦§�а «¯р�ва у �£¡а� �а �а Â¢авре�и ¢а ра�£§¢а§а е§и�а и ¡£§ива-
«и´§а ¢а �£ре�¦�и´ ¢ар£�À.

�а�ра´ ве¬е в ¤ а¬ §£� �ав¯рва ¦ ви�� Âw�еª ¢а�- ££§£ рее¢ие в �ив£§а ¦и� ¢£ а� ¦¯¡ 
¦а¡£ ¬£ве�À.

�а��ира ¦е� §а�и и¦§£ри´§а� е ¤¯ ¢а ¦ ¢е¦¯£§ве§¦§ви´. �а¤ри¡ер� �£р¡�и¯р е евреи¢ и 
¢´¡а вр¯��а ¦ ¡е§£�и¦§�а «¯р�ва. �£ва �ара ¡¢£�и¢а �а ¤£�£�ира§� ¬е �у¡и§е� �£и§£ е �а-
�а � ¢е ¦а и¦�ре¢и.

�£�ира®и´§ 
аре¦§

Â}�¤£ве�À� �а§в£р и ¦¡¯р§

�¢.� 4GWVGTU

 �§£ е £¦¯�е¢ в �евер¢а �£ре´�  
¢£ ¡и¦§ери£�¢£ у¡ира в аре¦§а.

|а¡и¢а  ¢а е�¦�ур�и´
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�¦¯�е¢ ¢а 
§е�¯� §ру� �а 
¤ре¦§¯¤ е¢и´ 
¦ре®у �¯р�ава§а

�¢.� 4GWVGTU

 �£�и§е и§е ¢а �§£ в¦е £®е ¢е 
�¢а´§ ¤ри¬и¢и§е �а ¦¡¯р§§а ¡у. 

�ре� ¡ар§ 201� г. ¤рави§е ¦§в£§£ ¢а �евер¢а �£ре´ г£ £¦¯��а ¢а 15 г£�и-
¢и §е�¯� §ру� �а ¤ре¦§¯¤ е¢и´ ¦ре®у �¯р�ава§а. �е��увре¡е¢¢£ �а¡¤а-
¢и´ в �¯е�и¢е¢и§е ®а§и ¢а¦§£´ва �а �авр¯®а¢е§£ ¡у.

�§¢е¡а ¤£ве¬е £§ г£�и¢а� ¢£ �е ега«и´ £§ а¡ери�а¢¦�и ¦ у�и§е и ¢а�-¢а-
�ра´ у¦¤´ва �а в¯р¢е ¡ а�и´ ¦§у�е¢§ у �£¡а » ¤ре� ³¢и 201� г.

|а ¦¯�а е¢ие £�а¬е ¤£в£�¯§ е в¦и¬�£ �руг£� ¢£ ¢е и ®а¦§ ив.
�¤£ре� yа¢ие  �а¢§¯р� е�и¢ £§  е�ари§е� �£и§£ ¦е гри�а§ �а �§£� §£� ¦е 

вр¯®а в Â¦¯¦§£´¢ие ¢а ¢е£§�ив¬ива �у�¢£¦§À� ¢е ¡£�е �а г£в£ри� ¢£ ¤£�а�а 
Â¦¤£¢§а¢¢£ £§вар´¢е ¢а £¬и§е и ¡ига¢еÀ. �¤£ре� ¡е�и«и¢¦�и§е ¦е¦§ри� �£и-
§£ ¦е гри�а§ �а ¢ег£ в �евер¢а �£ре´� �£р¡�и¯р е �и  в �£¡а £§ �е¢´ ¦ е� 
¤р£«е¦а ¦ре®у ¢ег£ ¤ре� ¡ар§ 201� г. �£� �£ри ¢е е ¦§иг¢а  �£ §ру�£в  агер.

z¦§е¦§ве¢£� �евер¢а �£ре´ £§ªв¯р ´ £�ви¢е¢и´§а� ¬е ¦а и�¡¯¬ва и �а-
§в£р¢и�а ¦и ¤£ �а�¯в§£ и �а е ¢а¬и¢� y ¯�¢£¦§¢и  и«а §в¯р�´§� ¬е §£� ¦е е 
�ара�и  ¦ �£§у и�¯¡ и е ¤£ у¬и  а ерги¬¢а реа�«и´ �¯¡  е�ар¦§в£§£.

�§£ �£р¡�и¯р ¤£¬ива в �£ ¢и«а§а ¢а 1� ³¢и 201� г.� �а£�и�£ е¢ £§ ¦е¡е�-
¦§в£§£ ¦и.

�ре� и �и¢�и �£р¡�и¯р ¢и�£га ¢е у¦¤´ва§ �а ¤£в´рва§ ¢а и¦§£ри´§а ¢а 
�евер¢а �£ре´ и §в¯р�£ �а´в´ва§� ¬е ¦и¢¯§ и¡ е �и  и�¡¯¬ва¢ фи�и¬е¦�и ¤£ 
вре¡е ¢а аре¦§а ¦и. �е�и«и¢¦�и´§ ¤рег е� £�а¬е ¢е £§�рива ¤ри�¢а«и �£р¡-
�и¯р �а е �и  �и§� а £§�е ´�ва� ¬е е и�¤а�¢а  в �£¡а� ¦ е� �а§£ ¤ре§¯р¤´ва 
 и¤¦а ¢а �р¯в и �и¦ £р£� в ¡£�¯�а ¦и » ¤£§е¢«иа ¢£ ¤£ра�и ¦¯р�е¬¢£-�е £-
�р£�е¢ аре¦§.

�а �£ вер£´§¢£ е и¦§и¢а§а �а ¤£�£�ри§е ¢и´ аре¦§� ¦¯�е�е¢ ¤р£«е¦ и 
¦¡¯р§ ¢а �§£ �£р¡�и¯р ¢´�£га �а �¯�е ра��ри§а. Â�е �¢ае¡ �а�в£ ¦е е ¦ у-
¬и £ ¦ ¢ег£À� �а�ва ¦¯�е�¢и´§  е�ар �-р �а�¡и �а¡ар�£� Âи §£ва е ¢а�-ва-
�¢£§£À.
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Шокират ли ви цените на полетите напо-
следък? Не сте сами. 

„Самолетните билети са скъпи, по-скъпи, 
много по-скъпи“, каза пред New York Times 
Питър Влитас, изпълнителен вицепрезидент 
в Internova Travel Group, доставчик на турис-
тически услуги.

За седмицата, започваща на 30 януари, 
цените на самолетните билети по водещите 
вътрешни линии са стрували средно $289 
за трите най-големи превозвача в САЩ, кое-
то е със 71% по-високо от цените през 2019 

г., изчислява Боб Харел от Harrell Associates. 
Приложението за резервации на пътувания 
Hopper пък прогнозира, че вътрешните са-
молетни билети ще достигнат около $277 за 
двупосочен билет този месец и след това ще 
продължат да се увеличават, докато все по-
вече хора започват да резервират своите про-
летни и летни пътувания. Очаква се цените 
на самолетните билети да

�£¦§иг¢а§ ¦в£´ 
вр¯ª £�£ £ �350

това лято.
Има и добри новини: тази сума е по-ниска 

от миналогодишния връх от 400 долара, ко-
гато вълна от пътници след COVID се завър-
на в небето, въпреки че авиокомпаниите все 
още работят с по-малък капацитет.

„Очакваме цените да бъдат по-ниски от ми-
налата година, защото няма да имаме този 

балон от много интензивно търсене на пъ-
тувания в кратки срокове, съчетано с много 
малък капацитет на авиокомпаниите“, обяс-
ни Хейли Берг, водещ икономист на Hopper. 
Тя отбеляза, че цените на самолетното гориво 
също са се увеличили значително миналата 
година между януари и май: „Всичко, което 
можеше да повиши цените, се случи навед-
нъж.“

От друга страна, самолетните билети все 
още се очаква да струват много повече, от-
колкото преди началото на пандемията. Това 
е така, защото много от факторите, които 
бяха в игра миналата година, остават про-
блем и тази година, каза Берг.

Докато данните на Hopper разглеждат 
средните национални цени, Берг обясни още, 
че ще има случаи, когато някои пътници по 
определени маршрути ще плащат много по-
високи тарифи от това, което е в тяхната зона 
на комфорт. Това е особено вероятно на по-
малките пазари, където конкуренцията е на-
маляла или авиокомпаниите летят по-рядко.

Има ли начини все пак да

¢а¤рави¡ ¤¯§ува¢и´§а 
¡а �£ ¤£-ев§и¢и
Експертът на Expedia Мелани Фиш каза 

в изявление, изпратено до The Washington 
Post, че заминаването в делничен ден вместо 
през уикенда ще бъде по-евтино. Данните за 
полетите на компанията показват, че летене-
то на 4 април, вторник, вместо на 1 април, съ-
бота, например, може да спести средно близо 
$125 за двупосочен полет.

Фиш обясни още, че полетите до градове-
те, както в САЩ, така и в чужбина, също са 
по-добра сделка сега, тъй като голяма част 
от пътниците се отправят към морски или 
зимни курорти.

„Някои пътници избират атрактив-
ни, но не толкова скъпи дестина-
ции, като предпочитат да останат 
в Пиза вместо в Рим при посеще-
ние в Италия, например“, обясни 
и изпълнителният директор на 
Trivago Аксел Хефер пред USA 
TODAY.

Според скорошно проучване 
на Deloitte пътниците вече са 
по-внимателни за какво са го-
тови да харчат.

„От гледна точка на авиоком-
панията: каква категория места 
да изберат. Да поръчат ли допъл-
нителни услуги или не?“ каза Айлин 
Кроули от Deloitte. „От гледна точка на 
настаняването, какъв тип квартира ще 
резервират... Искат нощувка на плажа, но 
може би ще изберат по-нисък клас квартира, 

вместо да похарчат повече за място с повече 
удобства.“

Според Хефер от Trivago цените се пови-
шават почти навсякъде, но не на всички мес-
та с еднаква скорост. „Трябва да

£¦§а¢е§е г¯в�ави
Колкото по-гъвкави сте по отношение на да-
тата, дестинацията и изискванията си към хо-
тела, толкова по-лесно е за вас като пътник 
да смекчите ефекта от поскъпването“, каза 
той. 

Като пример Хефер отбеляза, че цените 
на пролетна ваканция в Канкун, Мексико, са 
се повишили средно с 10% в сравнение с ми-
налата година, докато същият период в Ма-
ями е с около 50% по-скъп като цяло. Така че, 
каза той, пътниците, които желаят да отидат 
в Канкун вместо в Маями за пролетната ва-
канция, може да са в състояние да похарчат 
по-малко, отколкото биха били иначе.

Проучване на американската онлайн ту-
ристическа агенция CheapAir.com показва, 
че средно най-доброто време за резервация 
на полет е 70 дни преди датата на отпъту-
ване. Предпочитайте сряда, препоръчват те. 
Това е най-евтиният ден за летене, а неделя-
та е най-скъпата.

Планирайте лятното пътуване предвари-
телно, съветват още експертите. Летният се-
зон обикновено е много натоварен и пъту-
ващите ще намерят най-ниските цени, като 
резервират по-рано. За зимни пътувания 
клиентите може да намерят изгодни предло-
жения по-близо до датата на пътуване.
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

САЩ
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През последните седмици над въздушното 
пространство на САЩ и Канада бяха забеля-
зани и свалени летящи обекти, за някои от 
които американските въоръжени сили по-
твърдиха, че са китайски шпионски балони. 
Информацията за тези апарати е оскъдна, но 
историята показва, че те са използвани дос-
та често.

�а§е и§¯§ ¢а �е�¢´�а
За разлика от първите балони, използвани 
във военни действия и за разузнаване през 
XVI в. Франция, днес тези уреди са оборудва-
ни с модерна техника – камери и радари, кои-
то често се захранват от слънчеви батерии.

Самият балон е изработен от тънък и мно-
го здрав материал (вероятно полиетилен), 
пълен с хелий или друг газ. Такъв апарат 
може да лети в стратосферата на височина 
от 24 хил. до 36 хил. метра, т.е. доста над ни-
вото, на което има самолетен трафик.

Въпреки че изглеждат примитивни, бало-
ните имат някои предимства пред модерните 
сателитни технологии. На първо място е це-
ната – те са прости по конструкция и много-
кратно по-евтини.

Друго голямо предимство е, че могат да 
бъдат произведени стотици от тях.

За разлика от сателитите, те могат да ска-
нират по-голяма територия, защото се дви-
жат бавно и прекарват повече време над да-
ден район. Много често, за да бъде покрит 
един район, са необходими няколко сатели-
та.

Въпреки тези предимства експерти по си-
гурността изразяват учудване, че подоб-
на технология се използва за шпиониране. 
„Разузнавателните балони са като сателит 
на бедняка и се учудвам, че Китай ги използ-
ва“, коментира пред The Guardian Джеймс 
Луис, експерт от Центъра за стратегически и 
международни проучвания.

Â� уª§´§À в ¢а� �0 �¯р�ави 
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Към момента не е оповестено официално 

какво точно представляват свалените китай-
ски апарати – от какъв материал са израбо-
тени, колко големи са, каква технология е 
имало на борда им и каква информация са 
събирали.

Неофициалните данни 
показват, че Китай разви-
ва специална програма за 
шпионаж с балони. Само 
в мандата на настоящия 
президент Джо Байдън 
е имало поне пет такива 

случая на засечени балони.
Досега тази информация не е оповестява-

на, защото от масовото им появяване в раз-
лични точки на света до днес разузнавател-
ните служби в САЩ не са били съвсем наясно 
с какво си имат работа.

Днес властите в САЩ твърдят, че китайски 
шпионски балони има във въздушното прос-
транство над 40 държави на пет континента.

�ра§�а и¦§£ри´
Използването на балони по време на воен-

ни действия започва в Европа и САЩ, но иде-
ята за тях е взета от прочутите китайски фе-
нери. Французите първи използват балони 
по време Битката при Фльорюс от 1794 го-
дина. Идеята е развита от Бенджамин Фран-
клин, според когото те „може да се използ-
ват за определени цели, като издигането на 
някой сапьор, за да погледне отвисоко раз-
положението на вражеската армия, на за-
водите и т.н.; да се пренесат разузнавател-
ни сведения в или извън обсаден град; да се 
подадат сигнали от отдалечени места и др.“, 
пишат авторите на едно от настолните чети-
ва за всеки изкушен от разузнаването – „Ен-
циклопедия на шпионажа“.

До Първата световна война балоните са 
използвани с различен успех. Дотогава те са 
все още много тромави, летят ниско, а уши-
ването им отнема време. В годините на Сту-

дената война САЩ разработват своя про-
грама – „Дженетрикс“, при която стотици 
балони са пуснати над територията на Евро-
па и СССР.

Масираното използване на американски 
шпионски балони над съветска територия 
обаче не остава незабелязано. На 4 февруа-
ри 1956 г. СССР връчват официална протест-
на нота на САЩ, в която обвиняват америка-
нците, че нарушават съветското въздушно 
пространство.

Скоро командирите на съветската бойна 
авиация успяват да неутрализират почти 90 
процента от откритите в атмосферата шпи-
онски балони. Това води до прекратяване 
на американската програма и до появата на 
първите високотехнологични разузнавател-
ни самолети.

Днес официално се знае, че военновъздуш-
ните сили използват балони за проучване на 

атмосферните условия и за комуникация.
След появата на китайските балони екс-

перти вече предвидиха, че те биха могли 
да се ползват за постигането на много дру-
ги цели в сигурността. Например такива апа-
рати могат да се използват за разпростране-
нието на стотици миниатюрни радиосензори 
или дронове на вражеска територия.

Също така се смята, че балоните биха били 
ключов резервен вариант, ако се случи срив в 
комуникационните сателитни системи. Бало-
ните биха могли да се използват и като висо-
чинна платформа за изстрелване на ракети.

�е¢е¦а¢¦¯§  
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С
пецслужбите са готови на всичко, за 
да получат превъзходство над про-
тивника. През 60-те години ЦРУ съз-

дава специална програма за обучение на 
котки, върху които са окачени подслушва-
телни устройства. Не е ясно с какъв успех 
е била програмата, тъй като е била прекра-
тена. Службите са използвали също гар-
вани и гълъби за заснемане на вражески 
територии. Това обаче също се оказало 
неефективно, тъй като птиците невинаги 
летели над местата, за които трябвало да 
съберат информация. Има и разсекрете-
ни документи, които показват, че ЦРУ, но 
също и съветските специални служби са 
имали програми за обучението на делфи-
ни за проследяване и откриване на враже-
ски подводници и мини.
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Печатното издание в Чикаго също е с нов 
облик, както и графичната опаковка на видео 
съдържанието. Новата визуална концепция е 
на творческия директор на BG VOICE Влади 
Александров–Томси.

Най-голямата промяна обаче ще дойде ня-
колко дни след 12-ия рожден ден – на 20 
февруари, понеделник, когато BG VOICE ще 
промени изцяло

£� и�а ¢а ¦в£´ уе� ¦а�§
„Това е най-голямата визуална и техноло-

гична промяна в 12-годишната история на BG 
VOICE“,, коментира издателят и главен редак-
тор на медията Ясен Дараков.

Тя ще обхване не само визията на уеб сай-
та, но и технологията, която седи зад него. 
Читателите могат да очакват нова изчистена 
и подредена начална страница с най-важно-
то, но и с фокус върху най-интересното и ав-
торско съдържание от журналистите на BG 
VOICE от двете страни на Океана.

Новият www.BG-VOICE.com ще бъде много 
по-бърз и лесен за навигиране от всяко едно 

устройство. За първи път български новинар-
ски сайт е планиран и строен около мобил-
ното преживяване на потребителите, защото 
близо 90% от тях консумират съдържанието 
именно на мобилните си устройства.

„Стартирахме работата по ребрандирането 
на BG VOICE преди повече от година с детайл-
но проучване на аудиторията ни и нейните 
очаквания от нас и екипа ни, което поръча-
хме на една от водещите агенции. Разбрахме, 
че те използват BG VOICE основно на мобил-
ните си телефони и таблети и започнахме ра-
бота по създаването на най-доброто прежи-
вяване за тях. Консултирахме се с експерти 
от едни от

¢а�-г£ е¡и§е 
а¡ери�а¢¦�и ¡е�ии

и почерпихме от техния опит, за да може сега 
да предложим новото лице на BG VOICE за 
всички наши читатели по целия свят“, казва 

Дараков.
Новата технология ще позволи на редакто-

рите на BG VOICE да променят мигновено об-
лика и съдържанието на сайта в зависимост 
от темите на деня, да изваждат на преден 
план статии, видеа и заглавия от последните 
новини, но и с препратки и контекст от бога-
тото съдържание, с което медията разполага.

В момента www.BG-VOICE.com има чети-
ри различни начални страници, съобразени 
с аудиторията по целия свят – за България, 
САЩ, Чикаго и Канада. Сега те ще бъдат с по-
вече индивидуален облик и съдържание, а от 
екипа предвиждат и създаването на нови.

BG VOICE стартира преди 12 години с вест-
ник за българите в Чикаго. Сега BG VOICE е

 и�ер в уе� ¤р£¦§ра¢¦§в£§£
с над 15 милиона уникални посещения през 
2022 г. – с 2 милиона повече от предходна-
та година.

Устойчивият растеж през последните две 
години затвърди позицията на BG VOICE като 
най-четената българска медия зад граница, 
а вече и в топ 10 на най-посещаваните нови-
нарски сайтове в България. И докато бълга-
рите в САЩ и Канада си остават най-верните 
ни читатели през годините, все повече наши 
сънародници от България четат BG VOICE 
като достоверен, независим и бърз източник 
на информация и новини. Растат посещени-
ята на нашия сайт от Германия, Великобри-
тания, Испания, Франция, Холандия, Италия 
и Гърция.

Над 100 хиляди души следват BG VOICE 
във Facebook.

Медията разполага с

е�и¤и £§ �ур¢а и¦§и 
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и кореспонденти в градовете с големи българ-
ски общности по целия свят.

BG VOICE произвежда видео съдържание 
от модерното си студио в Чикаго, а вече и в 
Атланта, където е базиран главният редактор 
Ясен Дараков. Запазена марка остават живи-
те включвания от горещите точки от двете 
страни на Океана.

Мобилното приложение BG LINKED, в което 
може да слушате радио BG VOICE, да пусне-
те безплатна малка обява или да се свържете 
с българските бизнеси в САЩ, вече е свалено 
над 25 хиляди пъти през iOS и ndroid.

2023 година обещава да бъде изпълнена 
с още повече технологични иновации, ориги-
нално съдържание и репортажи от горещите 
точки на деня от журналистите на BG VOICE 
по целия свят.

ЧИКАГО
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Срещата беше организирана от Американ-
ския еврейски комитет.

„Щастлив съм, че успяхме да запознаем 
представители на еврейската и българската 
общност в Чикаго с този уникален акт на спа-
сение на българските евреи“, каза за рубриката 
„БГ Свят“ на БТА Станков.

Присъстващите в залата и техните изказва-
ния – стана ясно от думите му – още веднъж 
затвърдиха, че актът на спасението е

ур£� ¤£ ¬£ве¬¢£¦§
който следва да бъде почитан, защото той дъл-
боко свързва духовно и исторически българ-
ския и еврейския народ.

„Генералното консулство в Чикаго е пред-

видило богата програма, включваща изложби, 
лекции, срещи-дискусии, чиято основна цел 
е да запознае американската общественост 
с малко известния факт, че България е един-
ствената страна на континентална Европа, къ-
дето всички нейни граждани от еврейски про-
изход са спасени“, допълни генералният ни 
консул за БТА и подчерта: „Изразихме при-
знателност и към българските дипломатиче-

ски и консулски представителства, издали над 
15,000 транзитни визи, с които евреи от Цен-
трална и Източна Европа са избягали към сво-
бодни земи“.

Професор Самуил Рефетов преподава в Чи-
кагския университет, той е световно признат 
учен в областта на щитовидната жлеза. Има 
номинация за Нобелова награда за медицина 
за откритието си „Синдром на Рефетов“.
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Какъвто и да е отговорът на този въпрос – 
аз знам, че повечето от нас винаги ще имат 
възможност за развитие относно житейски-
те ни навици, които сме придобили с тече-
ние на времето. Това се отнася също когато 
става въпрос и за парите ни, тъй като нанесе-
ните щети от рецесията през 2008-ма са все 
по-малко забележими за повечето от потреби-
телите, а през изминалите над десетина годи-
ни видяхме повече хора отново да се чувстват 

все по-комфортно в магазините и моловете, 
но видяхме някои, които все още едвам могат 
да свържат двата края.

Така че в поредица от няколко статии ре-
ших да ви дам някои примери за финансови 
стратегии, които съм наблюдавал при работа-
та си с хората през последните тринадесет го-
дини за това как можем да добавим допълни-
телна стойност към нашия финансов план и 
стратегия.

�а��ере§е �а�в£ е вае§£ 
реа ¢£ фи¢а¢¦£в£ 
¦¯¦§£´¢ие в «ифри

Първата и най-важна стъпка, когато работя с 

моите клиенти е преди да започнем каквото 
и да било, да изготвим финансова стратегия, 
като се започне от това къде са в момента и 
към каква посока искат да поемат, в кратко-
срочен и дългосрочен план, например след 
няколко години или по време на пенсионира-
не в бъдещето.

Първата стъпка от този план е да разберем 
какво всъщност е тяхното реално финансово 
състояние в цифри. Това е просто едно изчис-
ление на всичките ни активи (неща, които в 
момента притежаваме като собствени парич-
ни средства, инвестиции, стойността на един 
имот и др.) минус всички пасиви (всичко, кое-
то дължите – дългове на кредитни карти, ипо-
тека, лизинг за автомобил).

Това е много важна стъпка към създаване-
то на финансов план, защото една от основни-
те ни цели е да увеличим числото, представя-
що най-реално нашето финансово състояние, 
и това се постига най-лесно чрез намаляване 
на пасивите, които имаме и увеличаване на 
активите, които увеличават стойността си с 
течение на времето или дохода, който полу-
чаваме от тях на месечна или годишна осно-
ва. Това е нещото, което искаме, нали? Въз 
основа на моя опит, около 90% от хората, на 
които съм помагал през годините, нямат ни-
каква представа какво е тяхното реално фи-
нансово състояние когато се срещнем за пръв 
път и това е основната причина, поради коя-
то техният финансов план би бил обречен на 
провал, ако заедно не бяхме направили нуж-
ните промени.

�¤ре§е �е�ра��£р¢£§£ 
ªар¬е¢е ¦ �ре�и§¢и§е �ар§и

Единственият начин да изплатим кредит-
ните си задължения по карти е да спрем да ги 
използваме и да се научим как да използваме 
„пари в брой“ или дебитната си карта по най-
ефективния начин. Бих препоръчал всеки път 
преди да тръгнете към кварталния магазин 
или големия търговски център, да спрете до 
вашия банков клон или банкомат и да вземе-

те пари в брой, точно толкова, колкото ще ви 
трябват според вашия бюджет.

Оставете кредитните си карти си у дома. 
В интерес на истината, аз имам още по-до-
бра идея за вас, което звучи като най-добрата 
финансова рецепта, която може би ще чуете 
през 2023 година – вземете една найлоно-
ва торбичка, напълнете я доколкото можете 
с лед и вода и пуснете кредитните си карти 
вътре. Затворете торбичката и я поставете 
във фризера си, докато... тя замръзне напъл-
но! Направете снимка на Вашето „творение“ и 
покажете на всичките си приятели колко сте 
смели.

Ако обаче трябва да сме напълно честни 
със себе си, истинските ни проблеми с кредит-
ните карти идват от силата на нашия собст-
вен характер. Всяка една зависимост, сама по 
себе си, е зародена от липсата на воля и ха-
рактер, следователно, ако искаме да спрем да 
затъваме в дългове, ние трябва първо да заз-
дравим характера си и да сме наясно с реал-
ните ни нужди.

Аз имам много приятели, които използват 
много отговорно кредитните си карти и полу-
чават огромни ползи във вид на точки и дру-
ги награди, но те биват наградени за силата 
на характера и финансовата си дисциплина. 
За жалост, това са само около 5% от хората в 
Америка (а може би и в света) и банките от-
лично знаят това и се възползват от липсата 
на финансова дисциплина на останалите 95%, 
за да прибират ОГРОМНИ печалби от лихвите 
по тези кредитни карти, наложени върху дъл-
жимите суми на своите клиенти.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон – (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете, са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис.

(Продължава в следващия брой)

ВАШИТЕ ПАРИ

Авторът e личен финансов консултант и експерт в сферата на пенсионното осигуряване и 
инвестирането, образувателните спестовни сметки за деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове. 

u�xz� �u���y{}zw
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com
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Ако следите жилищния пазар през послед-
ните няколко години, вероятно сте чували за 
нарастващите предизвикателства, свързани с 
достъпността. Но според експерти ключовите 
фактори, които определят подходящ ли е мо-
ментът за покупка на жилище, се очаква да се 
подобрят тази година. Селма Хеп, заместник 
главен икономист в CoreLogic, споделя:

„… с бавно подобряваща се достъпност и по-
оптимистична икономическа перспектива, от-
колкото се смяташе досега, жилищният пазар 
може да покаже устойчивост през 2023 г.“

Трите мерки, използвани за установяване 
достъпността на жилищата, са: 1) цените на 
жилищата; 2) ипотечните лихви и 3) заплати-
те. Ето по-отблизо всеки един:

1. }¤£§е¬¢и 
 иªве¢и ¤р£«е¢§и
Лихвите по ипотечните кредити скочиха до 

над 7% миналата година, което накара много 
купувачи да отложат плановете си. Но днес 
нещата изглеждат различно, тъй като лихви-
те започват да падат. Джордж Ратиу, старши 
икономист в realtor.com, обяснява:

„Нека отпразнуваме една 
добра новина. Ипотечните 
лихви падат. Тъй като инфла-
цията показва осезаемо за-
бавяне, очаквам лихвите по 
ипотечните кредити да пос-
ледват примера през следва-
щите месеци.“

Дори малка промяна в 
ставките може да повлияе 
на вашата покупателна спо-
собност. Надя Евангелу, ди-
ректор по прогнозиране на 
Националната асоциация на 
брокерите на недвижими 
имоти (NAR), дава следния 
контекст:

„С лихва от 6% вместо 7%, 

купувачите плащат около 2700 долара по-
малко всяка година за своята ипотека. В ре-
зултат на това притежаването на дом става 
достъпно за около 1,4 милиона повече нае-
матели и 4,3 милиона повече собственици на 
жилища.“

Ако 7-процентната ставка е спряла плано-
вете ви за закупуване на жилище в края на 
миналата година, това може да е възможност-
та, от която се нуждаете, за да се върнете на 
пазара. Уверете се, че работите с екип от екс-
перти, които познават най-новите лихви по 
ипотечните кредити и могат да ви дадат най-
добрия съвет за текущия пазар. 
xрафи�а 1�.

2. �е¢и ¢а �и и®а§а
Вторият фактор са цените на 

жилищата. Те „скочиха до небе-
то“ по време на пандемията. Ко-
гато обсъжда цените на жили-
щата през 2023 г., Лорънс Юн, 
главен икономист в NAR, казва:

„След големия бум през по-
следните две години по съще-
ство няма да има промяна на на-
ционално ниво. Половината от 
страната може да изпита малки 
покачвания на цените, докато 
другата половина може да види 
леки спадове на цените“.

Така че, докато цените вероят-
но ще останат непроменени тази година на 
някои пазари, други могат да видят малки пе-
чалби или леки спадове. Всичко зависи от ва-
шия район. За да разберете какво се случва на 
вашия пазар и как цените влияят на достъп-
ността, свържете се с доверен специалист по 
недвижими имоти.

3. |а¤ а§и
Последният компонент в уравнението за 

достъпност са заплатите. Графиката по-долу 
използва данни от Бюрото по трудова статис-
тика (BLS), за да покаже как заплатите са се 
увеличили с течение на времето 
xрафи�а 2�.

Тъй като заплатите се покачват, много ку-
пувачи имат нови възможности на пазара.

Въпреки че пречките за достъпност не из-

чезват напълно тази година, въз основа на те-
кущите тенденции и прогнози, 2023 г. трябва 
да донесе известно облекчение на купувачи-
те на жилища, които са изправени пред нара-
стващи предизвикателства. Както казва Майк 
Фратантони, главен икономист в Асоциацията 
на ипотечните банкери (MBA):

„Очаква се лихвите да се понижат през го-
дината, а ръстът на цените на жилищата се 
очаква да се охлади, като и двете ще помог-
нат за справяне с предизвикателствата за 
достъпност.“

В заключение, ако имате допълнителни въ-
проси, нека се свържем. Също така уверете 
се, че имате доверен кредитор, за да можете 
да проучите възможностите си за финансира-
не. Може да сте по-близо до притежаването 
на дом, отколкото си мислите.

ВАШИТЕ ПАРИ

xz�xu�u ��y���wu
gergana.todorova@bairdwarner.com
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„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със за-
купуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще 
се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да помогна. Моят директен 
номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв начин.“
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Вторият списък със санкционирани заради тежка корупция българи 
по закона „Магнитски“, появил се, както първия, близо 2 месеца преди 
избори, е далекобойно оръдие. Българите вече наброяват осем от общо 
10 граждани на ЕС в списъка на Държавния департамент. И това няма 
да е краят.

Председателят на Висшия адвокатски съвет Ивайло Дерменджиев за-
яви, че списъкът е доста по-голям.

Посланието е недвусмислено – в ситуация, в която геополитическото 
напрежение е високо заради войната в Украйна, България не е надеж-
ден партньор, а евроатлантизмът, в който се кълнат партии като ГЕРБ и 
ДПС, е пунта-мара.

Във втория списък на санкционирани по „Магнитски“ е включен Вла-
дислав Горанов, министър на финансите на ГЕРБ (2014 - 2020 г.). Един 
от мотивите е, че от май 2017 г. до юли 2020 г. имал връзки с депута-
та от ДПС Делян Пеевски, който е в първия списък на американските 
власти по закона „Магнитски“. Другият е, че е корумпирал, за да бъдат 
приети законодателни промени, облагодетелствали хазартния бизнес, и 
ощетили бюджета с над 600 милиона лева за 5 години в полза на оли-
гарси.

Сигналът е към прокуратурата, че не може да замита най-големия ко-
рупционен скандал на държавно ниво по време на управлението на Бо-
рисов. Хазартният бос Васил Божков, укриващ се в Дубай от българско-
то правосъдие вече четвърта година, обвини оттам Горанов и Борисов, 
че им е дал подкупи за 67 милиона лева кеш за три години, за да върви 
бизнесът му. Той още не е разпитан от прокуратурата чрез видеоконфе-
рентна връзка.

Вкарването на Горанов в списъка вече бе разчетено и като предупреж-
дение към Бойко Борисов, без чието позволение нищо в държавата не се 
решаваше. Но това е и въпрос към ГЕРБ ще събере ли сили да се разде-
ли с лидера, за да се трансформира от авторитарна в модерна центрист-
ка партия и така да е по-приемлива за партньор. В противен случай онзи 
безименен „партиен лидер“ от първия списък със санкции по „Магнит-
ски“ може да бъде назован в третия.

Ендемичната корупция и дълбоко проникнали руски мрежи, видими 
за чуждестранни партньори, остават невидими за българската прокура-
тура и институции. Видими са „резултатите“ – липсата на присъди за ко-
рупция по високите етажи и последните места за България в борбата с 
корупцията.

Според директора на Националната следствена служба Борислав Са-
рафов, срещу Горанов не се води наказателно производство, тъй като 
трябвало да се съберат достатъчно доказателства. Споменаване от Бож-
ков не стигало да се образува производство – и обеща проверки, реви-
зии, данни от ДАНС и МВР. Но държавното обвинение и НАП не конста-
тираха „неправомерна дейност“ при двама от тримата санкционирани в 
първия списък „Магнитски“ и прекратиха проверките срещу тях мина-
лото лято.

Освен аферата с хазарта, руското проникване също е фиксирано във 
втория списък „Магнитски“ – главно в енергетиката, където зависимо-
стите от Русия са особено силни. Заради данни, че е корумпирал съдия, е 
санкциониран и обвиненият за шпионаж председател на Движение „Ру-
софили“ Николай Малинов, награден с орден „Дружба“ от руския прези-
дент Путин. Става въпрос за магистрата Андон Миталов, разрешил му 
да отиде в Москва и да си получи ордена, въпреки забраната да напуска 
страната заради обвинението.

Останалите трима са все енергетици – социалистът Румен Овчаров, 
бивш министър на енергетиката, работил и в АЕЦ „Козлодуй“, и бившите 
шефове на АЕЦ „Козлодуй“ Александър Николов и Иван Генов.

Като министър на енергетиката в кабинета на тройната коалиция 
именно Овчаров подписа анекса към договора с „Газпром“ в края на 
2006 г., според който цените на доставяния руски газ поетапно се уве-
личават до 2012 г.

Освен за газа, Овчаров попада в радарите и заради доставки на руско 
ядрено гориво, договорени от свързани с него лица, завишили сметки-
те с над $50 милиона, също и заради посредниците при препродажба 
на електроенергия от АЕЦ „Козлодуй“ на НЕК. Заради русофилството си 
обаче и проблемите с вътрешнопартийната опозиция БСП едва ли ще 
смъмри Овчаров. Той е близък до лидера Корнелия Нинова, тъй като ѝ 
отваря пътя към „Позитано“ 20 през 2003 г.

Енергетиците са единствените, за които в съобщението за санкциите е 
упоменато „припечеленото“ от корупция и износа му в офшорни скрива-
лища. Според него Николов и Генов приели 5 млн. лева подкупи срещу 
гаранции по договори, а Иван Генов поискал 3 млн. лева от бизнесмени, 
за да помогне за преразглеждане на договорите им с АЕЦ.

За Овчаров се казва, че е получил над 5 млн. евро в офшорни банки 
след като е бил министър на енергетиката. Информацията обаче е убег-
нала на българските служби и БНБ.
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Това написа в профила си във Facebook доскорошният 
депутат от ГЕРБ Десислава Трифонова по повод искането 
на лидера на партията Бойко Борисов пловдивският кмет 

Здравко Димитров да подаде оставка
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Руският патриарх Кирил критикува западните страни за 
помощта им към Украйна

�е ¡£га �а �ефи¢ира¡ £�ви¢е¢и´§а ¢а ¤р£�ура-
§ура§а в ¤рав¢а ф£р¡а� ¢£ в ¬£ве�а ф£р¡а ¦а 
г у¤£¦§и

Така бившият министър на енергетиката Александър 
Николов коментира обвиненията, които прокуратурата 

му повдигна за липса на достатъчен контрол върху 
изпълнителния директор на „Булгаргаз“, който от своя 

страна е нанесъл щети на държавата за 88 млн. лева

�е �¢а¡ �а� �а реагира¡е �а§£ ¤ар§и´� ¤ри ¤£ £�е¢ие 
¬е г-¢ x£ра¢£в ¢е е ¢и§£ �е¤у§а§� ¢и§£ ¡и¢и¦§¯р. �а�ва 
§р´�ва �а е ¢аа§а реа�«и´! yа г£ и�ва�и¡ ¢а ¤ £®а�а 
и �а г£ ¢а�ие¡!�

Бившият депутат от ГЕРБ Тома Биков в коментар след като в петък 
САЩ и Великобритания обявиха санкции срещу български граждани

u�£ §р´�ва �а ¦и ра�руи¡ е¢ерге§и�а§а� �а 
�а ¢а¤рави¡ �ра¦�£§и¢а ¢а ру¦�а§а е¢ерге§и-
�а� ¢´¡а �а г£ �£¤у¦¢е¡.

Така служебният министър на енергетиката Росен 
Христов коментира изказването на президента Румен 

Радев от Брюксел

� е� �а§£ ¤ре�и x£ра¢£в £¦§а¢а �е� �£¡� �¢е¦ £¦-
§а¢а и �е� ¤ар§и´

Това коментира лидерът на „Има такъв народ“ Слави 
Трифонов в профила си във Facebook по повод санкциите на 
САЩ срещу бившия финансов министър на ГЕРБ Владислав 

Горанов

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Меката му била Панагюрище. Но и районът 
на Габрово се славел с текстилната си школа, 
разказва „Стандарт“.

В Севлиево имало цели 11 работилници, в 
Трявна 5-6, в Габрово 1. Обикновено в един 
цех се трудели по 4-5 души.

Днес от някога многолюдното съсловие е 
останал един-единствен мъж – Христо Ма-
ринов, майсторът мутафчия в музей „Етъра“. 
Започва да се занимава със занаята след ка-
зармата. По образование е монтьор. И в со-
циалистическите времена трябвало три годи-
ни да работи по специалността си. „Не беше 
моят живот, казва Христо.

Така един ден се озовал в „Етъра“. Пробвал 
няколко занаята, докато накрая останал в му-
тафчийската работилница. Започнал, както 

повелява занаятчийската традиция – от чи-
рак. И макар че двамата стари майстори го 
учели на всичко, бързо разбрал, че занаят на-
истина се краде. Но си обещал – ще проявява 
творчество, но няма да отстъпи от

150-г£�и¢а§а §еª¢£ £ги´
която използва и до днес. Вече 40 години 
той превръща грубата козя козина в усукана 
нишка и с нея тъче пътеки, дисаги, чулове, чу-
вали за зърно. Експериментира с боите, за да 
покаже, че и козите изделия могат да бъдат 
пъстри и красиви.

В края на миналата година с решение на 
Министерството на културата Маринов беше 
обявен за живо човешко съкровище. И стана 
част от националната листа на България за 
нематериалното културно наследство.

„Хора, които отдавна не съм виждал, ми се 
обаждат, поздравяват ме – не крие 
радостта си той. – И вече ме нари-
чат „съкровище“, а не по име. Осо-
бено е, но е хубаво. Това е едно при-
знание, защото успях да задържа 
занаята и повече хора да го видят 
във времето“, разказва Христо пред 
БНР.

В миналото мутафчийството се 
е смятало за мъжки занаят, защо-
то бил трудоемък и минавал през 
множество етапи.

„От грубо настригания материал 
до готовия предмет са операции – 
ум да ти зайде – разказва майсто-
рът. – Защото има подбиране на 
цвят, разчепкване по цветове, бие-
не с въжета, свиване в къделя, предене на че-
крък, намотаване на кълбета, сноване, праве-
не на нищелка, правене на целия стан за всеки 
плат. Операциите са може би колкото години-
те, които съм в занаята. През Възраждането и 

по-къс-
но – до 
50-те-60-
те години на 
миналия век са 
работили по трима – 
четирима майстори в работилница. Работата 
е била много усилена и мутафчиите не са по-
чивали – даже има един виц, че ако през сед-
мицата умре мутафчията, го заравят в кози-
ната, другите продължават и чакат съботата, 
за да го изпратят.“

Занаятът бил

¤ре¢е¦е¢ в v¯ гари´ 
£§ �ер¦и´

в началото на 18 век и до Освобождението се 
разпространил във всички по-големи селища. 
В Панагюрище процъфтявали 200 мутафчий-

ници с хиляда майстори, калфи и чираци.
„В книгите се казва, че Кримската война 

слага началото на края на този занаят – раз-
казва още майсторът. – Тогава са се изработ-
вали чували за войската и в тях барутът се 

е съхранявал – козината има ка-
чеството трудно да се овлажнява, 
затова той е оставал сух. Мутаф-
чийството се е използвало много в 
търговската дейност.“

Днес мутафчиите тъкат пътеки и 
козиняви торби, намятащи се през 
рамо. Технологията не се е проме-
нила, затова и в работилницата си 
на Етърската чаршия Христо Мари-
нов си служи със 120-годишен вер-
тикален стан и инструменти, някои 
от които още от Възраждането. Сът-
вореното изпод ръцете му краси до-
мове не само в Родината, но и в Ев-
ропа, Япония, Австралия.

БЪЛГАРСКИ ИСТОРИИ

�р£фе¦и£¢а ¢и´§ ¡£¢§±£р Â£§�ра�¢а À 
�а¢а´§а ¤ре�и �0 г£�и¢и

� а�§¯§� ¬е и �£ �¢е¦ 
¦§£§и«и �¯ гари г£р�£ 
¢£¦´§ фа¡и ии§е 
�у§аф¬иев и 
�у§аф¬и�¦�и� г£в£ри 
�£ �£ ра�¤р£¦§ра¢е¢ 
в ¡и¢а £§£ е �и £ 
¡у§аф¬и�¦§в£§£ в 
v¯ гари´. 

�¢.� (CEGDQQM���®и¢а xuv��w�

{ив£ ¬£ве�£ ¦¯�р£ви®е

�£� е ¤£¦ е�¢и´§ 
�¯ гар¦�и ¡а�¦§£р 
¡у§аф¬и´

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-годишно момче от американския град 
Харисбърг в щата Пенсилвания, за-
вършило гимназия, реши да стане 
астрофизик и ще учи в университет. 
Дейвид Бологан завършва гимназия 

дистанционно и получава диплома-
та си, като става един от най-младите 
възпитаници в историята на страната. 
Момчето е благодарно на любимите си 
учители и те от своя страна заявяват, 
че са успели да научат много от нео-
бичайно умния ученик.

Макар родителите на детето също 
да имат добро образование, те казаха, 

че отглеждането на интелектуално на-
дарен син не е лесно.

хиляди пиърсинга по цялото тяло 
е целта на Илейн Дейвидсън. 
Живеещата в Единбург жена 
е покрита от главата до 
петите с над 15,000 ме-

тални пиърсинга.
Въпреки че бижутата 

тежат 3 килограма, тя призна, че иска да 
достигне 20,000 пиърсинга, за да задър-
жи световния си рекорд.

Родената в Бразилия жена обясни, че 
има и 3,500 пиърсинга във вагината си, но 
е трябвало да ходи до Америка, за да си ги 
направи, защото в Обединеното кралство 
не искат да ги правят.

Бившата медицинска сестра за първи път 
счупи рекорда за най-много пиърсинги през 
май 2000 г., когато служител на Гинес я прегле-
да и откри 462 пиърсинга по тялото й, включително 
192 по лицето.

милиона долара достигна на 
търг цената на фланелка, носена от 
американската баскетболна ле-
генда Коби Брайънт, който за-
гина преди три години при 

трагичен инцидент с хели-
коптер.

Продажбата на „Сотбис“ в 
Ню Йорк постави нов рекорд за артикули 
на Брайънт на търг, но беше под горната 
предварителна оценка от $7 милиона. Це-
ната беше доста по-висока от предишния 
връх от $3,7 милиона, платени за фланел-
ка, носена от титана на „Лос Анджелис Лей-
кърс“, който спечели пет титли от НБА и два 
златни олимпийски медала.

Емблематичната жълто-лилава фланелка с 
номер 24 на Брайънт, обявена за продажба от 
анонимен собственик, беше носена от легендарния 
баскетболист в 25 мача през сезон 2007 - 2008, като 
Брайънт беше единственият най-полезен играч в НБА.

километра от дома измина котаракът 
Декстър. Домашният любимец на 

двойката Джеф и Шанън Смит 
от английския град Ледбъри 

беше намерен на Оркнейските 
острови. Декстър изчезна в начало-

то на октомври 2022 г. Собствениците 
предполагат, че може да се крие в близ-

ките къщи и започнали да го търсят. Джеф и 
Шанън публикуваха съобщението за изчезна-
лия котарак в социалните медии и поставиха 
капани за примамки в района. Четири месеца 
по-късно двамата получиха обаждане от ве-
теринарната клиника, че Декстър бил на Орк-
нейските острови и е живял с възрастна жена 
в плевня с агнета. Когато завели котарака на 
преглед, ветеринарите открили чип между 
шията и гърба с информацията за контакт на 
собствениците.

В ЦИФРИ
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Писмо от Америка… имаше такъв филм, но 
какво всъщност означава това словосъчета-
ние, какво означава да получиш или може би 
по-скоро да получиш и да имаш, да притежа-
ваш писмо от Америка…!?

Писмото от Америка днес е едно обикно-
вено писмо, което носи новини, но днес то е 
електронно в повечето случаи. Някога тези 
писма са били на хартия, а още по някога, в 
историята, се оказва, че писмата от 
Америка представлявали истин-
ска ценност!

В ранните години на масо-
ва имиграция към Америка 
писмата от там са предста-
влявали ценност, която е 
била пазена с години.

Край масите в Бълга-
рия и не само, в Европа 
въобще, разговорите в на-
чалото на ХХ в. се въртели 
около Америка. Едни вече 
били заминали за там, а дру-
ги скоро трябвало да отпъту-
ват, останалите пък мечтаели 
да ги последват.

Америка била същински 
небесен Йерусалим, Обетована земя, Соломо-
нов храм, Вавилон, където няма гладни. По 
онова време

«´ а zвр£¤а ¡е¬§ае а 
�а u¡ери�а
Свидетелствата на направилите решител-

ната крачка прераствали в митове.
Писмата им, които понякога пристигали с 

по два месеца закъснение, били облепени с 
пъстри марки на U.S. Mail, материално дока-
зателство за съществуването на този друг и 
различен свят, отвъд океана. Тези писма от-
давна не били обикновена частна кореспон-
денция, а имали за цел да покажат на остана-
лите в Родината, независимо къде из Европа, 
членове на семейството, колко преуспели са 
техните близки в Америка. 
Затова и тези писма редов-
но били препрочитани пред 
съседите и в кафенетата, 
а после съдържанието им 
било преразказвано и доу-
красявано.

Оказва се, че някой, кой-
то вече бил в Америка раз-

казал, как „с очите си видял улици с настилка 
от чисто злато“, друг пък „берял зеленчуци, 
едри като петгодишно дете, няколко от кои-
то можели да изхранят цяло село“! Това кара-
ло очите на мъжете да блестят и да мечтаят 
да отидат в Америка, а бащите, чиито синове 
вече били там, се гордеели с тях.

Това е било

�¢а¬е¢ие§£ ¢а ¤и¦¡£§£
от Америка тогава, в годините на ранната ма-
сова имиграция натам. Тези писма са били ве-
ществените доказателства за живота отвъд 
океана, в Новия свят, където течели реки от 
„мед и масло“ и така бил представян животът 
там.

Имало, разбира се, и спорове, че да зами-
неш за Америка, означава и да про-

дадеш душата си на дявола! Това 
обаче са по-скоро изключения, 

отколкото правило в разго-
ворите из кафенетата на 
Европа от 1915 - 20 го-
дина. 

Ето какво пише един 
българин в пощенска 
картичка, изпратена до 
семейството му в София. 

Датата е 27 август 1927 г. 
и е изпратена от Сиракюз, 

където по това време той е 
живял. Текстът гласи: (запаз-
ваме правописа на автора — 
б.р.): „Отиди съ това писмо 
при Береджикъта да я проба-

ме дали и там нема да ни ядосва с тези пари 
когато ще ги поискаме и вишъ какво ще ти 
каже и ми пиши тъзи картичка е на това ме-
сто става много големъ панаиръ всека година 
пресъ септември месецъ сега е пресъ първата 
седмица на септември ще водиме Цена (това 
е дъщерята на въпросния българин, която се 
казва Цветанка, но той е нарича Цена, в Аме-
рика тя приема името Флоранс — б.р.) да види 
какво чудо е там сега, толкосъ поздрави на 
всички роднини приятели познати и комшии 
нарочно на дедо и баба (това са майката и ба-
щата на съпругата на българина – баба Вена 
и дедо Гьоше — б.р.) Рачо (това е едната от 
дъщерите в България, която се казва Райна 
— б.р.) Гошо и Ледето (това е другата дъщеря 
в България, която иначе се казва Виолета, но 

той я нарича Ледето — б.р.) от Цена, Найденъ и 
отъ менъ вашъ незабравимъ …следва подпис.

Тук можем да видим най-характерните 
черти на едно класическо писмо от Америка, 
макар и след първия бум на имиграцията, а 
именно – от 1927 г.

Писмото носи

§ра�и«и£¢¢и´ 
и¢ф£р¡а«и£¢е¢ �´ 

където се дават накратко новините и се съ-
общават важни за семейството неща, а след 
това започва описанието на мястото, откъде-
то се изпраща въпросното писмо или картич-
ка. Така тези поздрави от Америка започват 
да се мултиплицират, те се носят на родни-
ни и близки, доукрасяват се, защото невина-

ги на една такава малка площ може да се съ-
бере всичко, което човек иска да каже. Тогава 
неговите близки, познавайки го, си позволя-
ват напълно добронамерено да доукрасят ис-
торията и така писмото от Америка заживява 
напълно нов живот, то вече има своя собстве-
на история.

Така роднините и близките не само са ин-
формирани, но и са запленени от пейзажи, со-
циални и професионални достижения, пози-
ции и дори понякога и вкусове и аромати, а 
хората си общуват активно макар и от такова 
голямо разстояние.

wz��}��uw {z��w
venci@bg-voice.com
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„Пътешествието започва, когато плановете 
се объркат“, е шеговитото мото на Силвия и 
Евлоги. Двамата са се отказали от кариера с 
добро образование в Китай и Европа и са пре-
върнали голямата си страст – пътуванията – в 
основна професия.

Силвия Атанасова и Евлоги Бирбочуков не 
са съжалили нито за миг, че са избрали пъте-
шествията не само като по-динамичен начин 
на живот, но и като работа – организатори на 
пътешествия. Преди да се съберат, доста са 
пътували и двамата. Всеки от тях е обиколил 
около 60 страни.

Отчитат една

�£¦§а �и¢а¡и¬¢а 2022-ра

„Посрещнахме я на лодка в Малдивите – 
разказват те. – Гмуркахме се с крокодили и 
акули в Куба, живяхме в къщата на българин 
в Сантяго и усетихме трудностите на кубин-
ския живот. „Брахме“ студ в Канада, но и ви-
дяхме красотата на замръзналия водопад Ни-
агара. Сбъднахме мечтата „Перу“.

Карахме ски из Френските Алпи и колела 
в пустинята Намиб. Разхождахме се по ръба 
на активни вулкани около Сицилия. Готвихме 
традиционни манджи в Иран. Гонихме сарди-
ни в Южна Африка и станахме свидетели на 

световния феномен за хвърлянето на хайвера 
на red snapper в Палау. Изпуснахме си само-
лета в Рим, но пък завършихме със семейна 
разходка из коледните пазари на Виена.“

В първите дни на новата 2023 година са 
били в Мексико, на ски пътувания из Европа, 
после в Намибия. „Тази страна е

¢е£¬а�ва¢£ �£�ра 
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Пустиня, градове, удобства, немски стил на 

градска среда, немски език като официален 
на общността, спокойствие“, разказват те. В 
момента са в Индия.

„През целия ми живот е имало големи про-
мени в това, какво искам да правя – споделя 
Силви. – Преди пандемията се занимавах из-
цяло с китайски туристи, с китайски език и 
култура, водех курсове по китайски...“ Родена 
е в Бургас и от съвсем малка повтаря, че иска 
да стане журналист, защото обича да говори 
с хората. Завършва бургаската Природо-мате-
матическа гимназия с пълно отличие.

Учи едновременно на две места – тенис 
на маса в НСА и в Нов български универси-
тет. Записва следдипломна квалификация по 

спортна журналистика. Стажува в няколко 
вестника и телевизии, но разбира, че това „не 
е нейното“. Печели и пълна стипендия от ки-
тайското правителство и учи NBA, магистра-
тура по бизнес администрация. В Китай ре-
шава да научи езика и после няколко години 
води китайски туристи като екскурзовод.

Евлоги завършва финанси в Хага, Нидер-
ландия и магистратура по бизнес админи-
страция в университета в Дърам, Англия. В 
портфолиото му влиза мениджмънт на вся-
какви финансови инструменти, или иначе ка-
зано – как да си управляваме парите. „Винаги 
съм си мислил, че

®е ¦е в¯р¢а в v¯ гари´À
– казва той. Първо работи на стаж в един 
фонд, след това се занимава с инвестиции в 
пенсионен фонд, но много скоро разбира, че 
стереотипната работа не е „неговото нещо“.

В някакъв момент става супервайзър по ре-
ализацията на два от проектите на Кристо – 
„Мастаба“ в Лондон и „Плаващите кейове“ в 
Италия. „Доста неща опитвах в различни сфе-
ри, докато един ден не се събудих и не си ка-
зах: „Абе защо да не правя нещата, които на 
мен ми харесват?“. Първо организира групи 
за пътувания за ски, после с гмуркане, пла-
ване, планинарство – все нещата, които обича 
да прави... Докато в един прекрасен ден Сил-
вия не го намира във Facebook.

Още на първата работна среща си допа-
дат. „Силвия ми хареса като излъчване – със 
своята лъчезарност, мотивация и най-вече с 
позитивната си енергия“, споделя Евлоги. Тя 
го кани на едно нейно представяне на курс 
по китайски, а той я кани на китайски ресто-
рант. От 2019-а тръгват заедно на пътешест-
вия. Били са на всички континенти, освен в 
Австралия, искат да се включат и в някоя от 
експедициите на проф. Христо Пимпирев на 
Антарктида.

Напук на COVID, 2020 и 2021 година са 
били едни от най-силните им години, насите-
ни с пътувания. „Беше чист късмет, че дести-
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нациите, които бяхме планирали, не бяха за-
сегнати веднага от строги мерки за сигурност. 
Бяхме на Малдивите, в Ботсвана, Коста Рика, 
ЮАР и

�а§в£риªа гра¢и«и§е 
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казват двамата. По време на пандемията ре-
шават да започнат директни включвания от 
местата, които посещават, за да може съна-
родниците ни по света, затворени по домо-
вете си, да бъдат виртуални пътешественици 
заедно с тях.

Наричат поредицата си „Виртуални пъте-
шествия по света“ и стриймват на живо през 
Facebook страницата. Идеята моментално съ-
бира десетки хиляди българи. „Първо раз-
казвахме за своите преживявания, после ка-
нехме приятели, познати и непознати да 
споделят за техните приключения – обяснява 
Силви. – Да не е просто екскурзоводска оби-
колка на някое място, а по-скоро да споделя-
ме за бедите и за щастливите моменти, кои-
то ни се случваха на някоя далечна интересна 
дестинация.“

Първият голям стрийминг е от Китай, на 
който имат невероятен успех. Канят ги от 
всички български радиа, телевизии. „Осъз-
нах, че това е нещо голямо, най-вече защото 
хората имат нужда от такъв тип емоции точ-
но в това време на изолация“, споделя Силви. 
Излъчването им от Мачу Пикчу събира око-
ло милион и 200 хиляди гледания. „На хората 
сме им симпатични, защото сме си ние, пра-
вим го не за печалба, а за удоволствие“, казва 
Евлоги. Тези излъчвания, възникнали спон-
танно, ги превръщат в едни от най-популяр-
ните пътешественици в българската секция 

на Facebook.

z�¢а £§ ¢а�-г£ е¡и§е 
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е била на дайвинг сафари на Карибите. Евло-
ги от десетина години е запален по гмуркане-
то. Избират място на няколко часа с лодка да-
лече от континентална Куба, в архипелаг от 
малки мангрови острови – „Градините на кра-
лицата“. Там има много по-голямо струпване 
на крокодили и акули.

„Основната представа за акулите от телеви-
зията и филмите е свързана с ужаси, като в 
„Челюсти“. Да, акулата си е хищник и един от 
господарите на този подводен свят, но е факт, 
че ние изобщо не сме в нейното меню – комен-

тира Евлоги. – Разчитах основно на съвети-
те на местните водачи. Те предварително ни 
правеха инструктаж спрямо поведението на 
акулата, спрямо вида акула, как се държи в 
определен час от деня. Но ние, хората, не сме 
плячка за акулите, защото не миришем на 
нещо, което им е познато и което биха яли...“

Крокодилите пък са малко по-тромави, 
обяснява той. Изпитали са тръпката от така-
ва близка среща. „Ние сме във водата до кро-
кодила, а когато той започне да се прибли-
жава, водачите го подмамват с едно пиле, 
купено от магазина. Но срещата с крокодили-
те е по-опасна, отколкото с акулите...“ Силви 
също твърди, че не я е било страх да се гмур-

не при акулите. „Зависи от нагласата, с която 
влизаш, ако ти е обяснено добре, няма нищо 
страшно“, казва тя.

Двамата са щастливи, че са се открили един 
друг, че споделят една и съща страст – пъте-
шествията. Вече рядко им остава време само 
за тях двамата, но се наслаждават на всяко 
пътуване, когато водят група. До 2024-та про-
грамата им е запълнена. През януари са били 
в Мексико на дайвинг, после 3 - 4 ски вакан-
ции, Индия, Япония, Намибия, Перу, Тонга... В 
Индонезия имат запазена лодка за дайвинг.

Говорим си за лайтмотива на рубриката 
„Поколението Y“ – „Променям средата“. „Това, 
което исках да променя от самото начало у 
сънародниците ни, е
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и начина на живот – казва Евлоги. – Някои 
хора харчат по заведения в пъти повече пари 
от това, което си позволяваме да харчим за 
пътувания. Искаме да покажем на сънарод-
ниците ни, че има един друг паралелен свят, 
живот, всекидневие, което всеки от нас може 
да изпита, стига да го пожелае. Да започне да 
цени повече не вещите, а изживяванията по 
време на пътуването, срещите с други хора и 
култури винаги обогатяват...“

„Да бъдем малко по-широко скроени, да 
сме отворени към света, към другите култу-
ри. Така ставаме и по-добри, и оценяваме по-
вече това, което имаме“, допълва Силвия. И 
двамата са живели в чужбина, но засега са из-
брали да се връщат в Родината. „Какво значе-
ние има дали живеем в България, или някъ-
де другаде, нали почти непрекъснато сме на 
път?“, казват те.

ПОКОЛЕНИЕТО Y
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Българинът Лъчезар Тодоров от две годи-
ни преподава танци в Далас, Тексас. Той под-
готвя за състезания ученици и им партнира 
в категория Pro/Am (Професионалист/Ама-
тьор).

Само през 2022 година участва в 12 състе-
зания из цялата страна, с много шампионски 
титли и класирания в Топ 3.

„Имам толкова планирани и за 2023 годи-
на, като повечето са с няколко ученички в 
различни категории“, споделя пред BG VOICE 
Лъчезар.

33-годишният мъж е родом от София. За-
вършва гимназия „Национално средно общо-
образователно училище – София“ с профил 
„Право“. Има бакалавърска и магистърска 
степен с профил „Публична администрация“ 
от УНСС.

Със спортни танци се

�а¢и¡ава £§ 10-г£�ие¢
когато става член на клуб „Брилянт“, но цяла-
та му състезателна кариера преминава в клуб 
„Дъга“, София (2000 г. – 2010 г.).

През 2004 г. вече е финалист на Държав-

ния шампионат за юноши, а в края на същата 
година печели и купа „България“ за юноши. 
Година по-късно, на 16 години, придобива 
най-високия за национално ниво танцов клас 
М.

През 2007 г. отново печели купа „Бълга-
рия“ състезавайки се при най-високата въз-
растова категория „Възрастни над 19 годи-
ни“, въпреки че все още е 18-годишен.

БЪЛГАРСКИ ИСТОРИИ
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galina@bg-voice.com
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След това започва и с участията в шоу про-
грами. Един от участниците е в „Танцувай с 
мен“ – 1 и 2 (подформат на предава-
нето „Шоуто на Слави Трифонов“).

Работи като хореограф и изпъл-
нител в няколко музикални клипа 
на Лили Иванова, Галена, Пресла-
ва и др. Участва и в българските 
квалификации за „Евровизия“ с 
Маргарита Хранова.

Танцува във „VIP Dance 
България“ (2009), където е 
хореограф и танцьор заедно 
с професионалната танцьорка 
Дима в два отбора – Сашка Ва-
сева и Мондьо, Милен Цветков 
и Зара.

През 2009 - 2010 г. става част от шести-
мата танцьори на вечерното „Шоуто на Иван 
и Андрей“.

Като
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обаче отбелязва победата в Dancing with the 
stars – Виетнам, през 2011 г.

През 2014 година се включва и в телеви-
зионния формат „Най-хубавите години от на-
шия живот“ по „Канал 1“, където е основен 
хореограф начело на единия от двата отбора 
с по 10 танцьори за повече от 2 месеца.

От 2009 до 2014 работи за първото и най-
голямо студио за социални танци в България 
Dance academy. Заедно с колегите си осъ-
ществява безброй проекти за различни теле-
визионни шоута и големи мероприятия. През 
2014 година се включва като главен тре-
ньор и мениджър в клуб по спортни танци 
Divadance – София, заедно с Ива Григорова. 
Преди това той завършва и получава лиценз 
за треньор към „Българската федерация по 
спортни танци“.

До заминаването му в Съединените щати 

през 2021 двамата подготвят двойка нацио-
нални шампиони на България (2020) – Ка-
лоян Базеников и Мария Занова, които ско-
ро представиха Родината на второ световно 
първенство.

След като печели виза за изключителни 
способности, Лъчезар заминава за Далас, за 
да работи с Рангел Спиров и Вероника Чер-
нявска в „Image Ballroom Dance Academy“ 
Richardson, като професионален танцьор, ин-
структор и хореограф.

В САЩ той живее със съпругата си Верони-
ка и 5-годишния си син Александър, а през 
юли очаква и второто си дете.
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Един от най-обичаните български изпълни-
тели Фики Стораро пристига на турне в САЩ 
и Канада. Концертите ще бъдат между 17 и 
26 март в шест града в Северна Америка. По-
ради големия интерес за Чикаго са обявени 
две дати – 17 и 25 март. Там партито ще бъде 
в изисканата зала Victoria in the Park, която 
може да побере няколкостотин души. Основ-
ната зала е разположена на два етажа с огро-
мни прозорци от пода до тавана, разкрива-
щи изглед към прекрасна градина и езерце с 

фонтани. Елегантна извита стълба води към 
второто ниво.

Фики ще повиши настроението на гостите 
с най-новите си хитове, сред които „Чупки в 
кръста“, която стана сензация в TikTok с ми-
лиони гледания по цял свят.

Младият изпълнител е израснал в семей-
ство, в което музиката е на почит. Във фами-
лията Стораро талантът се предава от баща 
на син, като отскоро и по-малкият брат – Ем-
рах, навлезе в музикалния бранш. Първият 
дуетен сингъл на гласовитите братя „FIKI X 
EMRAH - Любовта е гадно нещо“, който зав-
ладя мрежата в края на ноември през 2022 г., 
също ще бъде сред изпълненията на турнето.

„Радвам се, че имам този шанс да съм от

§а�£ва ¡у�и�а ¢£ 
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Благодарен съм на Господ, че имам този 
късмет – да имам този живот“ – казва Фики.

В личен план той се радва на прекрасната 
си съпруга Глюджан и две деца: „Голяма ра-
дост за моето семейство са моите деца. Дай 
боже, всички деца на България да бъдат живи 
и здрави, благословени и далеч от болестите, 
да имат едно светло бъдеще и да бъдат до-
бри деца за България. Семейството е прекрас-
но нещо. Хубаво е да имаш хора до себе си, 
да имаш голямо семейство“ – категоричен е 
изпълнителят.

Той разказва, че още от дете излиза на сце-
ната с Тони Стораро. „Започнах да пея с баща 
си от 5-годишен. Освен за музика, си говорим 
и за нещата от живота. Моят идол в музиката 
е баща ми“, заявява певецът.

Едно от най-големите постижения на Фики 
е, че се оказва сред петимата, избрани да пеят 
на
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през 2012 г. Това се случва след като дири-
гентът Ричард Фростик прави кастинг в му-
зикалното училище в София. Явяват се 1,000 
кандидати. На кастинга Фики изпява две пес-
ни на Стиви Уондър – Lately и I Just Call To Say 
I Love You, с които истински впечатлява му-
зиканта. На Игрите Фики е обявен за „Олим-
пийски глас“, заради соловото си изпълне-
ние на песента на Майкъл Джексън Man in the 
mirror. В Лондон той се запознава лично и с 
Пол Маккартни, който също остава очарован 
от гласовите данни на младия български из-
пълнител. След невероятното си представяне, 
Фики получава покана да продължи образо-
ванието си в Кралската академия без приемен 
изпит.

Фики обаче

и��ира �а £¦§а¢е в v¯ гари´
и завършва в НМУ „Любомир Пипков“ със спе-
циалност „Поп и джаз пеене“.

Участието му в предаването за имитации 
„Като две капки вода“ по NOVA също предиз-
вика истински фурор. Там музикантът показа 
таланта си да пее всякакви жанрове, различ-
ни от попфолка, и успешно влезе в ролите на 
известни български и световни поп музикан-
ти като Рей Чарлз, Тина Търнър, братя Арги-
рови, Роби Уилямс и други.

Фики Стораро се подвизава и на театрал-
ните сцени. Той участва в две представле-
ния – „Ексклузивна актьорска нощ“, където 

си партнира с Аня Пенчева, Руслан Мъйнов, 
Александър Кадиев и други, както и в коме-
дията „Направихте ме на луд“, заедно с ак-
тьорите Руслан Мъйнов, Ненчо Илчев, Мария 
Сапунджиева, Кирил Ефремов и др.

През 2022 година звездата показа „другото 
си лице“ като изнесе специален концерт. Той 
изпълни едни от най-обичаните български и 
световни поп и рок хитове под съпровода на 
бенд.

Сред тях бяха Sex Bomb на Том Джоунс, 
„Уморени крила“ на Дони и Момчил, Nothing 
Else matters на „Металика“, I Just Called To Say 
I Love You на Стиви Уондър, Se bastasse una 
canzone на Ерос Рамацоти и други.

Неведнъж певецът е казвал, че иска

�а ¦е ра�вива 
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„Искам да се развивам във всички области. 

Свиря на пиано и мечтата ми е да издам един 
поп албум след време“, казва Фики.

Изминалата 2022 година певецът изпрати 
не къде да е, а в Пунта Кана. Заедно с дру-
ги звезди от България – Галена, Краси Радков, 
Deep Zone Project, Тончо Токмакчиев, DJ Wili 
Stone и Николет, се погрижиха да направят 
най-големите и разтърсващи партита в Доми-
никанската република.

Билети и повече информация за турнето 
могат да бъдат намерени на www.BG-Chicago.
com.
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От древни времена ябълките се приемат 
като ценен хранителен и диетичен продукт. 
Хората за ги ползвали за подобряване на хра-
носмилането, за увеличаване на отделянето 
на жлъчен сок, за спадане на отоци, за подо-
бряване на кръвообразуването, за лекуване 

на склероза и подагра, на хроничен ревмати-
зъм и бъбречнокаменна болест, на простудна 
кашлица и прегракналост.

Много рецепти от старата народна меди-
цина за лечение с ябълки се изучават и по-
твърждават от съвременната медицина.

Ябълковият оцет е натурален продукт, ку-
линарна подправка, но се използва и като ди-
етично, лечебно и козметично средство. Ос-
вен основният си кисел вкус, той притежава 
и допълнителни вкусови и ароматни качест-
ва, поради което той се цени особено много 
от кулинарите, а и на пазара цената му е зна-
чително по-висока в сравнение с обикновения 

винен оцет. В този продукт на ябълките са за-
пазени всички

«е¢¢и ве®е¦§ва 
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а в процеса на неговото създаване – алкохол-
ната и оцетно-киселата ферментация, се син-
тезират от микроорганизмите нови биологич-
но активни вещества.

Днес ябълковият оцет е използван и по-по-
пулярен в цял свят заради неговите много-
странни качества. Но подобно на много други 
продукти, без които не можем да си предста-
вим културното развитие на човечеството, 
като хляба, виното, бирата, природните мас-
ла (зехтин, слънчогледово олио), растителни-
те багрила и др., ябълковият оцет е познат на 
народите отпреди 10 хиляди години.

Археологически документи показват, че 
още 5000 г. пр.н.е. в Древен Вавилон ябълко-
вият оцет се прилагал за медицински и бито-
ви цели. А египетската владетелка Клеопатра 
поддържала привлекателната си фигура с 
помощта на ябълковия оцет. Тя никога не се 
ограничавала в храненето, но преди да стане-
ла от масата, изпивала чаша вода, в която

�и  ра�§в£ре¢ ´�¯ �£в £«е§

В историята се описва и едно неочаквано 
приложение на ябълковия оцет. Картагенски-
ят военачалник Анибал, който по време на Пу-
ническите войни тръгва с многобройна армия 
и слонове да покорява вечния град Рим, ко-
гато преминава Алпите, пътят на армията е 
преграден от огромни скали. Тогава картаген-
ците насичат клони от дърветата, запалват ги 
върху скалите, след което заливат горещите 
скали с ябълков оцет. Скалите се натрошават, 
пътят е отворен и Анибал продължава похода 
си към Рим.

През Средновековието Европа е поразена 
от голяма чумна епидемия. Когато лекарите 
посещавали болните, те носели със себе си 
шишенце оцет

�а �е�и¢фе�«и´ 
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В Древния изток оцетът, не само от ябълки, 

има своя авторитет и приложение като кули-
нарно, козметично и лечебно средство. В Дре-
вен Китай оцет се прави от ориз и се използ-
ва за такива цели. В Япония приемат неговата 
чудодейна сила за запазване на младостта, 
здравето и силата на хората. В Индия оцетът 
се прилага за лекуване на рани, изгаряния, 
кръвотечения и ухапване от змии.

Лечебните свойства на ябълковия оцет се 
преоткриват през 20-и век от американския 
лекар Ф. К. Джарвис, който се запознава с ме-
тодите на народната медицина за лечение на 
различни болести с ябълков оцет. Той обшир-
но описва своите изследвания за
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на ябълковия оцет в книгата си „Да живеем 5 
пъти по 20 години“, която излиза през 1958 
г. и в скоро време става бестселър не само в 
Щатите, но и в много страни по света.

Открай време се знае, че ябълковият оцет 
пречиства кръвоносната система, разтваря 
отлаганията по кръвоносните съдове. Той 
отпушва и най-малките капиляри и по този 
начин се подобрява храненето на отделната 
клетка. От там и се подобрява работата на це-
лия организъм.

Ябълковият оцет предотвратява втвърдя-
ването на артериите, а от там спомага и за на-
маляване на високо кръвно налягане. От 1 до 
3 чаени лъжички ябълков оцет преди ядене 
при редовна консумация може да реши про-
блема

¦ ви¦£�£§£ �р¯в¢£ ¢а ´га¢е
Когато става въпрос за изгаряне на мазни-

ни и потискане на апетита, ябълковият оцет е 
едно добро средство. Той разтваря натрупва-
нията на пикочната киселина около ставите и 
постепенно я извежда от организма.

Ябълковият оцет подобрява метаболизма 
в организма. При прилагането му в разумна 
диета и програма той способства за контро-
лиране на теглото. Той подпомага храносми-
лането и стимулира работата на бъбреците. 
Унищожава вредните микроби в отделител-
ната система, като предпазва от инфекции и 
възпаления. Дори в древността ябълковият 
оцет е използван за лечението на гъбични ин-
фекции и брадавици.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

��vu ����}��wu
luba@bg-voice.com

�е�ар¦§в£§£ £§ �рев¢£¦§§а е е�¢£ £§  
¢а�-�£¦§¯¤¢и§е ¦ре�¦§ва �а �£�¯р §£¢у¦  
и ¤£��¯р�а¢е ¢а ��раве§£

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

�е�ар¦§в£§£ £§ �рев¢£¦§§а е е�¢£ £§ 

� е£¤а§ра ¤£��¯р�а а 
¤рив е�а§е ¢а§а ¦и 
фигура ¦ ´�¯ �£в £«е§

http://www.trifonovalaw.com/


15 - 21 февруари 2023 г. 2�МОДА

Доброто златно сако си заслужава инвес-
тицията – носи се целогодишно, практически 
при всеки повод и винаги изглежда скъпо и 
елегантно.

Това е от съществено значение за преход-
ното време, когато може би е твърде горещо 
за яке и твърде студено, за да излезете без 
него. Тук на сцената излиза сакото, което се 
съчетава идеално с летни рокли и поли, което 
го прави годно за носене и през късните про-
летни и ранните есенни дни.

За сметка на това се съчетава с дънки, ко-
жени панталони, поли от рипсено кадифе и 
туид и всички характерни за преходните се-
зони дрехи.

Бъдете креативни. Сакото вече не се пред-
лага само в черно, бяло, бежово и сиво. Избе-
рете модел в червено, зелено, синьо, жълто 
или дори ефектно розово, както и шарено.

Що се отнася до материите, ако искате да 
следвате тенденциите, изберете блейзър от 
екокожа или туид.
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CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транс-
портна компания търси да назна-
чи шофьор с 2год.опит,за предпо-
читане HazMat, Автоматик камиони 
с APU, заплащане 0.70cpm, Ива 224 
678 3695 №19666
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Дете-
гледачка за две малки деца в ерия-
та на Хофман Естейтс на live in. Мно-
го добро заплащане. 224.836.1911 
№19668
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team 
Driver for steady run IL-Las Vegas 
to York,PAt to IL days 8472542804 
№19660
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся 
шофьор или шофьори за постоя-
ни товари излизания от Чикаго хо-
дят на едни същи места зима избор 
за South East or Denver 8472542504 
№19667
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета и CDL за съвместна ра-
бота. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. №19624

Chicago + suburbs
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки 
ден у дома, старт средно $275/ден, 
22\" ремарке/самосвал 3127312599 
№19723
ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здра-
вейте, малка но установена транс-
портна компания наема контрак-
тори със собствени камиони и 
ремаркета. Ако искате коректно от-
ношение (без корекции на цените) 
и професионална помощ при нами-
рането на товари - обърнете се към 
нас. 10% е диспеча. За контакти - 
262-960-9564 Росен №19733

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СЕРВИЗ В ГЛЕНВЮ, 
Цена US$$ , Зипкод , Looking for a 
motivated person with automotive 
technician background to work 
in a high-performance auto shop. 
Upgrades & maintenance. $20/hr 
7086913813 №19700
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60123, $25 ло-
кален самосвал 3127312599 №19676
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years 
min exp Clean record Reefers OTR or 
regional 6308271470 №19679
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 
2246592356. №19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
ШОФЬОР ДОСТАВЧИК, 
Цена US$ , Зипкод 18, Шофьор за дос-
тавка на части в сервиз за камиони. 
Сервиза е в Шамбург. 2242663404 
№19675

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, 
Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. 
Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni 
sedmichno) Startira ot $180 Trqbva 
da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
ТЪРСИ CDL ШОФЬОР , 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕ-
МЕЙНА КОМПАНИЯ ТЪРСИ  ШО-
ФЬОР НА КАМИОН. МИНИМУМ 2 
ГОДИНИ CDL ОПИТ, ПРЕДЛАГАМЕ 
30% ОТ БРУТО ИЛИ 65 CPM. МОЛЯ, 
ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОСТИ. КА-
МИОНА Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, 
ПЕЧКА, ХЛАДИЛНИК. ЗА КОНТАКТ СЕ 
ОБАДЕТЕ НА ДАНИ НА 847-749-9161 
№19681

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НАЕМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record 
. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-
7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Тър-
ся бояджия с опит. Целогодишна 
заетост и добро заплащане. За по-
вече информация:224-388-2390 
2243882390 №19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Мал-
ка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предла-
га камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da 
ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We 
hire owner operators to join our team. 
The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧЕР ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60007, Търси 
диспечер от БГ с опит,да си работи 
от БГ от вкъщи.Заплащане според 
опита.Телефон за връзка 1-844-349-
4349. №19677

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT спе-
циалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена 
търси работа като caregiver 7 дни 
LiveIn без кола с DR/L, английски 
и 28 г опит от Март 17 до Юни 9ти. 
Viber 224-223-0966 моля пратете 
текст ако имате интерес. №19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от 
България Но не от офис диспечер 
с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит 
доказан в годините от България 
53V/R/F/HZ VIBER 359877981874 
TEXT -CALL 359877981874 №19652

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам 
под наем 1 стаен апартамент с га-
раж в Chicago 5950 North Kenmore 
ave 7739344547 №19702
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 7739344547 
№19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, 
Davam staia v Belmont / Irving. 
Vkliucheno vsichko. 7734252700 
№19673

RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Бли-
зо до летището, градски транспорт, 
магазини. 3-ти етаж, добре обзаве-
ден, тераса, паркинг, мазе. Парно и 
вода включени. Забранени са пуше-
не и животни. 7089452999 №19654
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, 
Цена $ 700 (Сметки-Включени),З 
ипкод 60074, Търся съкварти-
рант/ка в Palatine. Апартамента е 
2 спални 2 бани. Общ хол,кухня и 
паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е 
в близост до Arlington Toyota - 2095 
N Rand Rd, Palatine, IL 60074. Теле-
фон 859 270 2860 Моля текстваите. 
№19674
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумати-
ви са включени. безплатен паркинг. 
Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДА-
ВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 
НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI 
КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК 
И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здра-
вейте , предлагам assisted стречинг 
на цялото тяло , подходящо за все-
ки , предимно за хора които работят 
на бюро или шофират , Какво да оч-
аквате ? Ще се почувствате по-под-
вижен и отпуснат веднага след про-
цедурата , за контакти позвънете 
или текст на 773-844-0868 Захари  
№19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дъл-
гогодишен опит съм в отглеждането 
на деца. Живея в Glenview IL , шофи-
рам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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ВОДОРАВНО: Спекулант, Окарина, Отолит, Ретор, Мир, Салам, Литератори, Атлет, Кабел, Ванин, Рот (Тим), Самур, Гети, 
Фон, Пасат, Болотов(Андрей), Потир, Фотон, Паралел, Милев (Гео), Кит, Елен, Ратин, Сава, Наган, Памид, “Милан”, Мас, 
Катул, Коне, Рул, Копал, Витамин, Мамин(Яков), Перон, Бегония, Минор, Ком, Талон, Ботев (Христо), Кили, Лен, “На лов”, 
Налим, Апиц (Бруно), Кочин(Николай), Кани, Хан, Нинов, Радамес, “Се пак”, Калъп, Каравани, Аден, Пик, Патер, Рата, 
Окото, Белини (Винченцо), Окер, Тунел, Тераса, Трилобити.

ОТВЕСНО: Мах, Апострофа, Амулет, Парапет, Еталон, Регал, Галин, “Рале”, Колет, Палас, Молец, Сатир, Мулат, Полен, 
Канон, Невена, Лин, Сатен, Комин, Кипарис, Рат, Касил, Папия, Нонан, Ламар, Ратан, “Бачо Киро”, Атрибут, Мамул, Мо-
лив, Акт, Етер, Фитил, Питон, Катер, Котел, Болид, Венев, Радари, Кор, Готен, Киров (Бисер), Кале, Каравелов (Любен), 
Мотор, “На дъното”, Татон, Синан, Канап, Куб, Лимонит, Калем, Килим, Пони, Нири, Олива, Идоли, Епитет, Маринов (Ве-
селин), Танин, Мимас, Коли.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

33

  
Прибереш се уморен от работа, а тя супичка ще ти 

сгрее, пържолки ще ти стопли... В такива моменти 
разбираш колко ти е провървяло с микровълновата.

  
Само да припомня на веганите, че са ни изгонили 

от рая заради ябълка, а не заради кюфтета.

  
- Татко, нали съм вече истински шофьор?
- Видя ли момичето с късата поличка преди 2 пре-

сечки?
- Не.
- Още не си истински шофьор!

  
- Тате, вярно ли е, че щъркелът ме е донесъл?
- Не, сине! Вчера те донесе съседът, днес - твои 

приятели. Спри с това пиене вече!

  
Тази сутрин, залепен практически точно до врата-

та на лекарския кабинет в болница лист, формат А4, 
гласеше:

„Молим пациентите, които са се самодиагностици-
рали в Гугъл, да не търсят второ мнение тук. Нека се 
обърнат към Yahoo!“

Такава шапка скоро не съм свалял!

  
Винаги в отношенията настъпва момент, кога-

то той решава да се държи естествено, а тя се чуди 
защо е станал такъв простак!

  
Интервю за работа.
- На какво ниво владеете английски език?!
- Перфектно!
- Моля, използвайте думата „dignity“ в изречение.
- Ши може ли да ми dignity заплатата?!

  
Елегантна дама влиза в оръжеен магазин и иска да 

й препоръчат хубав пистолет.
- За защита ли ви е нужен, госпожо? - пита про-

давачът.
Дамата ледено:
- Не, разбира се! За защита ще си наема адвокат!

  
- Ало, обаждаме се от зоопарка. Тъща ви падна при 

крокодилите.
- Чии са крокодилите?
- Наши са си.
- Ами... спасявайте си ги вие тогава.

  
Жена към мъжа си:
- Най-после научих котката да пишка в тоалетната 

върху вестник!
- Сега ако я научиш и да изчаква, докато си доче-

та вестника...

  
- Извинете, в супата ми плува нещо!
- Това е супа, винаги плува нещо.
- Ама то гребе!

  
Пиян съпруг се прибира в четири през нощта с 

приятел. Жена му отваря и казва:
- Пеци, как може да се прибираш в такова състоя-

ние. Наказвам те - един месец без секс... И теб, Жоро, 
също.

  
Умиращ мъж към жена си:
- Обещай ми нещо, скъпа!
- Каквото и да е, любими мой?
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- Закълни се, че ако умра, няма да спиш с други 
мъже!

- А ако не умреш?

  
- Тате, със Светланка в детската градина имаме лю-

бов!
- Така ли?
- Ами да, тя взема моите играчки, а нейните не ми 

ги дава!
- Е-е-е, моето момче, че вие сте почти семейство!

  
- Тате, бил ли си таксиметров шофьор?
- Да, двама...

  
Студентка на изпит по материалознание. Нищо не 

знае по никой въпрос от конспекта. Накрая профе-
сорът й предлага да й даде парче материал и тя ако 
каже какъв, ще й пише тройка. Дава професорът ма-
териала, но студентката гледа и явно не знае. Профе-
сорът решава да й подскаже:

- Колега, какво правите късно вечер в парка с при-
ятеля си?

Студентката:
- Сетих се, това е ебонит!
Професорът:
- Е, чак толкова... Това е целофан.

  
Прочетох някъде, че виното било като поезията. 

Явно снощи съм рецитирал много и сега ме боли гла-
вата.

  
Асансьорът е повреден. Семейството се качва до 

жилището си на четиринайсетия етаж по стълбище-
то. За да съкрати времето, мъжът разказва вицове, 
а след всеки виц съпругата му заядливо отбелязва:

- Стар!
Когато най-после стигат на етажа, мъжът казва:
- А сега ще ти разправя нещо наистина ново: клю-

човете от апартамента останаха в колата.

  
Блондинки:
- Муцка, според теб кое е по-близо - Ню Йорк или 

Луната?
- Ма много си проста ма, муцка-а-а! Вечер, като от-

вориш прозореца, кое виждаш?

  
Две бабки нищят клюките пред входа.
- Вчера на главната паднал някакъв балкон и пре-

бил един човек.
- Ей, изпонастроиха всичко тези богаташи, човек 

няма откъде да мине спокойно! И кого пребил?
- Някакъв политик.
- Ейй, покрай тези избори навсякъде плъзнаха по-

литици, един балкон няма къде да падне.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През тази седмица бъдете упо-
рити в преследването на жела-
нията си. В крайна сметка ни-
кой друг не може да се бори и 
за осъществяването им, както 

вие самите. В сряда може да получите много обе-
щания за помощ и подкрепа, но гледайте да не 
разчитате кой знае колко на тях. Най-добре вър-
шете работата си сами. В петък намалете темпото 
и си оставете време за почивка и питие в приятно 
за вас заведение. В събота и неделя може да по-
лучите неочаквано обаждане което ще промени 
значително плановете ли за близкото в бъдеще. 
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През тази седмица може да си 
дадете сметка, че ужасно сте 
закъснели с дадено признание 
или извинение. Както се казва 
– никога не е късно да попра-

вим грешките си, но истината е, че сега това ще 
ви струва прекалено скъпо. Вложете всичките 
си сили и въображение, за да се реванширате по 
възможно най-красивия и запомнящ се начин. В 
работата настъпва период на застой. Може би е 
добре да разгледате възможности за търсене на 
допълнителен източник на доходи. 
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През тази седмица може да си 
дадете сметка, че започвате да 
развивате някои зависимости. 
Все още нищо не е загубено 
и нищо не е фатално, но само 

ако положите усилия да пресечете процеса в за-
родиш. Не подхождайте със сериозни обвинения 
към себе си, а с отговорност към здравето и жи-
вота ви. Разбира се, помислете и за вашите близ-
ки, които се вълнуват за вас, особено ако носите 
отговорност за някои от тях. Средствата на изку-
ството могат да ви бъдат от помощ в намирането 
на истинската цялост в живота ви. 
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Концентрирайте се върху най-
важното, отхвърлете всички 
незначителни подробности и 
тогава няма да губите ценно 

време. Изглежда, че около вас се плетат интри-
ги. Погледнете по-отблизо ситуацията и бъдете 
изключително внимателни – само така тайният 
враг ще стане ясен и ще ви е много по-лесно да се 
справите с него. В четвъртък може да се натък-
нете на стари проблеми в личния си живот, из-
глежда, ревността ви не е безпочвена. Проблеми, 
свързани с деца и родители, могат да погълнат 
цялата събота. 
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През тази седмица ще полу-
чите покана от хора, които по-
знавате слабо. Ще се учудите 
обаче колко много общо има-

те общо с тях. Не робувайте на предразсъдъци, 
отпуснете се. Бъдете такива, каквито сте и ще 
изживеете много красиви мигове. В сряда може 
да разберете за дълго крит в миналото проблем. 
Ориентирайте се бързо към вярното разрешаване 
на въпроса. През почивните дни задължително си 
почивайте. Ако може, отидете на водни процеду-
ри или други занимания, които се отразяват до-
бре на психиката и на физическото ви състояние.
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През тази седмица ще сте неу-
морни, както винаги, но може 
би е добре да помислите как 
се чувствате в психически и 

физически план. Вероятно е настъпило време 
за преосмисляне на режима ви. С напредването 
на времето не се подмладяваме. Помислете до-
бре кои от задълженията може да си спестите и в 
никакъв случай не поемайте нови отговорности. 
Сега е моментът да използвате натрупала се от-
пуска или да прекарвате уикенда на диво място 
след природата, където истински ще успеете да 
се отпуснете сред тишината.
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През тази седмица някои ваши 
тайни може да станат достоя-
ние на много хора. Не бързайте 
да потъвате в срам, помислете 

дали в действителност разкритията са толкова из-
лагащи ви, или може да превърнете слабостта си 
в сила. Важно приятелство може да окаже сериоз-
но влияние върху професионалното ви развитие. 
През цялото време се дръжте с достойнство. Въз-
можно е дори да повишите авторитета си. През по-
чивните дни намерете баланса между уединени-
ето и излизането с приятели. Просто вярвайте в 
добрия развой на нещата и той ще се случи.
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Съдбата ви се усмихва. Опи-
тайте се да улавяте промени-
те, които се случват. Във втор-
ник може да се наложи бърза 

реакция и прилагането на нови тактики. Трябва 
да решите кога трябва да поемете инициатива-
та и отговорността за вземане на решения и кога 
трябва да изчакате. Прекарайте уикенда със се-
мейството си – направете така, че да създадете 
атмосфера, изпълнена с уют и разбирателство. 
Няма нищо по-ценно от това.
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Предстоящата седмица може 
да стане решаваща по отноше-
ние на личния живот на много 
от представителите на знака. 
Случайна среща ще прерасне 

в истинска романтична буря от чувства и прежи-
вявания, които ще завладеят сърцето ви. Пред-
ставител на противоположния пол ще ви даде на-
дежда, че заслужавате цялото щастие на света и 
това е така. Бъдете смели и решителни, но изра-
зете ясно вашите виждания за щастлив съвмес-
тен живот. В бурята от страсти някои служебни 
задачи могат да изостанат. 
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Изключително силното жела-
ние да избягате от рутината 
може да доведе до ваши бър-
зи и необмислени стъпки. Ис-
тината е, че трябва да се зами-

слите по-сериозно какво точно не ви харесва, а не 
да взимате импулсивни решения. Дългите раз-
ходки ще ви помогнат за изчистването на мисли-
те ви и тяхното подреждане в правилната посока. 
Опитайте се да не се влияете прекалено от мне-
нието на приятели. Все пак никой не е във вашата 
ситуация. Направете визия на бъдещето.
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През тази седмица самостоя-
телността ви ще бъде от из-
ключителна полза за вас. 
Каквото и да се случва, нека 
първата ви мисъл да бъде как 

бихте могли да се справите сами. Всичко остана-
ло може само да разпилее времето и ресурсите 
ви. Съществува риск от манипулация – предпазе-
те се, обмислете добре всяка ваша стъпка. Бъдете 
сигурни, че това, което правите е в резултат само 
и единствено на собствените ви желания и цели, 
а не попадате под нечие чуждо влияние. В здра-
вословно отношение не си правете експерименти.

�}v}
Тази седмица може да се ока-
же важен крайъгълен камък 
за кариерата ви и личния ви 
живот. Ще разберете, че сте 
направили правилния избор 

и пред вас се откриват блестящи перспективи. 
Помощта и подкрепата от близки ще дойдат на-
време. Така заедно ще решите всички проблеми. 
Може да има внезапни промени в настроението, 
но в крайна сметка, ще бъдете изпълнени с ра-
дост и хармония.

https://www.brookhavenmarket.com/
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България пък се хвали с торта „Гараш“, 
която в последните години става все по-по-
пулярна и из Западна Европа, и то не само 
заради дълбокия си шоколадов вкус, пише 
Webcafe.

В сладкиша няма грам брашно, което я 
прави подходяща за онези, които избягват 
глутена, но не искат да се лишават от нещо 
толкова изкусително.

Всъщност „Гараш“ и „Сахер“ имат повече 
общо от това, че са определяни като „шоко-
ладова смърт“ заради съдържанието си на 
много, ама много шоколад.

Редица исторически източници сочат, че 
сладкарят Коста Гараш се вдъхновява от ав-
стрийския сладкиш за създаването на своя 
десерт. Коста е с австро-унгарски произход 
и през 1885 г. пристига в Русе, за да работи 
като сладкар
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За това колко специален бил хотелът и не-

говият ресторант свидетелства фактът, че 
там гости са били Иван Вазов, проф. Иван 
Шишманов, полският писател Хенрик Сен-
кевич и най-отбраните личности на крайду-
навския град. Княз Батенберг обичал да кани 
ценните си гости именно в „Ислях-хане“.

Всичко в хотела и ресторанта е доставено 
директно от Виена – от мебелите и пердетата 
до последната вилица и лъжичка за десерт. 
Когато Батенберг кани на прием краля на 
Сърбия, на Румъния и на Швеция, сладкарят 
Коста Гараш решава, че трябва да изненада 

посетителите с нещо ново 
и много пищно.

Така на приема 
дебютира тор-

тата „Гараш“, 
кръстена на 
своя създа-
тел.

Съставът 
на десерта 
подсказва, че 

той е създа-
ден за специ-

ални случаи – в сладкиша се влага изобилие 
от шоколад, масло и цели десет яйчени бел-
тъка. Брашното е заместено от фино смлени 
орехи, които и до днес са скъпа и ценна със-
тавка. Украсата пък е от смлени шамфъстъ-
ци.

В началото на XX век Коста Гараш и негова-
та рецепта се местят в София, където тортата 
веднага се превръща в предпочитан десерт 
за аристокрацията.

Сладкарят обаче
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Въпреки това редица сладкарници се опит-

ват да пресъздадат торта „Гараш“, успешно 
или не чак толкова. Десертът се появява за 
първи път в готварска книга през 1936 г., на-
речена „Практическо ръководство по модер-
но сладкарство“.

Очевидно е, че сладкарите се затрудняват 
да имитират добре творението на Коста Га-
раш, защото в своите опити за подражание 
започват да влагат и бяло брашно. В проти-
вен случай блатовете им не се получават и 
стават или твърде ронливи и чупливи, или 
твърде меки и разкашкани от шоколада.

По време на ранния социализъм торта „Га-
раш“ се приготвя и предлага рядко, докато 
през 70-те идва
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Чужденците, които идват в България, тряб-

ва да бъдат привлечени не само с шопска са-
лата и рулца по чешки, но и с подходящия 
десерт. Разточителната торта на Коста Гараш 
се завръща към корените си – без измислени 
съставки като бяло брашно.

В наши дни рецептата, която се смята за 
оригинална, се пази в Държавния архив в 
Русе. През септември в крайдунавския град 
се провежда и фестивал на торта „Гараш“, къ-
дето на почит са както автентичните на вкус 
торти, така и по-експерименталните.

Майсторите на десерта са категорични, че 
рецептата му не бива да бъде променяна и 
трябва да се изпълнява по начина, съхранен 
в архивите.

ЛЮБОПИТНО
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https://www.facebook.com/milanabash78
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Мария Шрайвър разкрива как е преживяла развода 
си с Арнолд Шварценегер в новото издание на подкаста 
Making Space with Hoda Kotb. Тя признава, че след раз-
дялата със съпруга си е отишла да търси отговори на 
лични въпроси в манастир, където е искала „да остане 
сама и да получи съвет“. Според 67-годишната Шрай-
вър преподобната майка ѝ е помогнала да отвори очите 
си и да намери нова перспектива за живота.

Племенница на американския президент Джон Ф. Ке-
неди и бивша съпруга на един от най-известните актьо-
ри в света Арнолд Шварценегер, Мария Шрайвър при-
зна, че ѝ е омръзнало да живее в сянката на известните 
мъже и да се чувства „невидима“.

„Случвало ми се е да се ядосвам на хората, които не 
ме забелязват, когато стоя до Арнолд или когато стоя 
до чичо ми или някой друг. И накрая разбрах, че ми да-
ват урок, че не става въпрос за това дали ме виждат. Аз 
виждам ли себе си? Не е важно дали другите хора ви 
виждат, а дали вие виждате себе си. И ми отне много 
време, много дълго време, за да проумея тази истина“, 
обясни Шрайвър.

Мария Шрайвър и Арнолд Шварценегер се развеж-
дат официално през 2021 г. Журналистката не можа да 
прости на бившия си съпруг изневярата, след като ста-
на известна връзката на актьора с икономката Милдред 
Баена, която му ражда син.

Родителите и сестрата на убитата по време на снимки 
операторка Халина Хъчинс съдят Алек Болдуин и дру-
ги членове на екипа за инцидента по време на снимки-
те на филма Rust през 2021 г. Това съобщи семейният 
адвокат малко след повдигането на обвинение за непре-
думишлено убийство срещу Алек Болдуин от прокура-
турата на Санта Фе на 31 януари. Според прокурорите 
Болдуин е проявил безразсъдство, довело да прострел-
ването на Хъчинс с държания от него револвер.

При инцидента с оръжието Болдуин рани и режисьо-
ра Джоел Соуза.

Отговарящата за оръжията на снимачната площадка 
Хана Гутиерес-Рийд също е обвинена в непредумишле-
но убийство.

Съпругът на Халина Хъчинс – Матю, стигна до спора-
зумение с продуцентите на филма в края на миналата 
година. Част от него гласи, че той ще бъде продуцент на 
Rust при евентуално подновяване на снимките.

Матю Хъчинс заяви, че няма интерес да повдига обви-
нение срещу Болдуин и продуцентите на филма, нари-
чайки смъртта на съпругата си „ужасен инцидент“.

�ари´ �ра�в¯р в ´� а в ¡а¢а¦§ир 
¦ е� ра�в£�а ¦ uр¢£ � �вар«е¢егер

�£�и§е и§е ¢а �а и¢а �¯¬и¢¦ 
�аве�£ªа �е £ ¦ре®у u е� v£ �уи¢

u§¯¢ �¯¬¯р и¦�а  �а 
�ари ¦¯р«е§£ ¦и ¢а ¦в£´ 
�ра§-� и�¢а�

�иа¢а £§¢£в£ е �ре¡е¢¢а

Актьорът Аштън Къчър наскоро раз-
кри, че като дете поискал да се самоу-
бие, за да може болният му брат-близнак 
Майкъл да получи сърцето му. Той спо-
делил това с баща си, след като семей-
ството дълго време чакало донор за бо-
лното момче. За щастие, по това време се 
открива донор, а Аштън тръгва на психо-
лог.

Докато е в гимназията, заедно с бра-
товчед си влизат с взлом в училището, за 
да откраднат пари. Осъждат го на 3 го-
дини пробация и 180 часа общественопо-
лезен труд, което според него го връща 
в правия път. През 1996 г. се записва в 

университет, за да учи биохимично инженерство, като за главната при-
чина е желанието да помогне на брат си със здравословните му пробле-
ми. Самият Майкъл е споделял, че в един момент е изпитвал ревност към 
Аштън заради вниманието, което той получава. Сега той е защитник на 
хората с увреждания.

По това време Аштън участва в конкурс за модели и печели първо мяс-
то. Наградата е пътуване до Ню Йорк, където впоследствие Къчър решава 
да започне актьорска кариера. Първата му, и впоследствие една от най-
разпознаваемите му роли в американската телевизия, е тази на Майкъл 
Келсо в „Шеметни години“ от 1998 г. до 2006 г.

Риана, изглежда, разкри, че е бремен-
на за втори път с участието си в шоуто 
между двете полувремена на „Супербо-
ул“.

Певицата от Барбадос направи първо-
то си изпълнение на живо за последни-
те седем години. Тя пя на окачена високо 
над игралното поле платформа, облечена 
изцяло в червено.

В един момент погледна многозначи-
телно към камерата, разтвори якето си 
и погали издадения си корем. Фенове за-
почнаха да спекулират, че е бременна.

По-късно неин представител потвър-
ди, че певицата чака второто си дете, пре-
даде „Асошиейтед прес“.

На стадиона в Глендейл, Аризона, Ри-
ана изпя някои от големите си хитове, 
в това число We Found Love, Umbrella и 
Bitch Better Have My Money.

Миниконцертът с продължителност 13 минути бе само част от музи-
калното шоу за публиката на финала за Super Вowl между „Филаделфи-
яИйгълс“ и „Канзас сити чийфс“ на стадиона „Стейт Фарм“ в Глендейл.

По време на пресконференция преди голямото събитие, барбадоската 
красавица сподели, че сега е бил точният момент да приеме офертата. По-
лучила важното обаждане само три месеца след раждането на сина си и 
дори не е била сигурна дали е готова да се качи на сцената.

ЛЮБОПИТНО

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743


15 - 21 февруари 2023 г. 3�

Остин Бътлър призна, че вероятно е увредил гласни-
те си струни завинаги, след като влезе в ролята на Ел-
вис Пресли в биографичния филм на Баз Лурман „Ел-
вис“.

31-годишният актьор развълнува феновете миналия 
месец, когато прие наградата „Златен глобус“ за пре-
въплъщението си в легендарния певец, докато говоре-
ше досущ като Краля на рока. Киноманите споделиха 
объркването си в Twitter, като някои критикуваха Ос-
тин за неестественото му звучене.

Звездата вече призна, че се опитва да се отърве от ак-
цента на Тенеси и каза, че гласните му струни са били 
сериозно увредени „с цялото това пеене“.

„Опитвам се лека-полека да се отърва от акцента, 
но вероятно съм повредил гласните си струни с цяло-
то това пеене. Една песен отне 40 дубъла“, каза Остин.

Филмът е добре приет от критиците и има осем но-
минации за „Оскар“. „Беше вихрушка и е невероятно, 
защото когато правите филм, никога не знаете как ще 
бъде приет. Имаше притеснения, че някои неща могат 
да се объркат, така че да бъда приет по начина, по който 
бях приет, означава всичко за мен“, каза Остин по време 
на участие в The Graham Norton Show.

Ирландската група U2 се завръща на 
концертната сцена по-късно тази годи-
на за първи път от 2019 г. насам, но без 
един от оригиналния квартет, тъй като 
барабанистът Лари Мълън младши има 
здравословни проблеми. Той ще бъде 
заменен от холандския барабанист 
Брам ван ден Берг.

Групата намекна за повторното си 
появяване на възможно най-голямата 
сцена – в реклама, излъчена по време 
на Super Bowl в неделя – и обяви, че ще 
изнесе поредица от концерти тази есен, 
за да открие новата зала MCG Sphere в 
Лас Вегас.

Концертите ще бъдат фокусирани 
върху албума на групата от 1991 г. 
Achtung Baby.

„Трябва да се върнем на сцената и да 
видим отново лицата на нашите фено-
ве“, заявиха в изявление в неделя членовете на групата 
Боно, Едж и Адам Клейтън.

Засега не са обявени други дати извън Лас Вегас, въ-
преки че е малко вероятно шоуто да бъде ограничено 
само до един град. През 2017 г. и 2019 г. групата на-

прави световно концертно турне въз основа на албума 
си Joshua Tree.

През следващия месец U2 планира да издаде и диска 
Songs of Surrender, включващ презаписани и преосмис-
лени версии на 40 песни от каталога си.
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Супергероите на Марвел се завръщат на 
китайския филмов пазар с „Черната панте-
ра: Уаканда завинаги“ след четиригодишна 
забрана.

Изключително популярните франчайзи 
на студиото, собственост на Disney, отсъст-
ват от китайските екрани от 2019 г. насам 
без никакво обяснение.

Блокбастърите на Marvel са събрали милиарди в световен мащаб. За-
връщането им на един от най-големите филмови пазари в света означава 
стотици милиони долари потенциални приходи за Disney - само първият 
филм за Черната пантера събра 105 млн. долара в китайските кина.

Краят на очевидното блокиране на филмите на Marvel съвпадна с раз-
хлабването на строгите политики на Китай за нулев COVID-19, които на-
рушаваха работата на развлекателната му индустрия в продължение на 
години.

Следващият филм за китайските фенове на Марвел е Ant-Man and the 
Wasp: Quantumania, който ще излезе на екран на 17 февруари.

„Спайдърмен: Далеч от дома“ беше последният филм на Marvel, пуснат 
в Китай през юли 2019 г.

Сувенири от „Междузвездни войни“ – най-вече 
сценарии на сцени с участието на Чубака, оставени 
на тавана от звездата, изиграл легендарното ууки 
Питър Мейхю, и предназначени за търг, ще бъдат 
върнати на вдовицата му, след като тя отправи 
публична молба. Сценариите и листовете с репли-
ките му във филмите е трябвало да бъдат продаде-
ни, след като двойка, която ги е открила на тавана 
си 25 години по-късно, ги е предала на организато-
рите на търг.

Вдовицата му Анджи помоли продажбата да 
бъде спряна, заявявайки, че изоставянето на пред-
метите в старата им къща е едно от „най-големите 
разочарования“ на съпруга й.

Пишейки в акаунта на фондация „Питър Мейхю“ в Twitter, Мейхю зая-
ви, че преди това е живяла в имота със съпруга си, който е висок 2,2 м, 
но когато се изнесли, неговите „двигателни проблеми“ направили „невъз-
можно“ за него да се качи на тавана, за да вземе предметите.

Тя заяви, че „едно от най-големите разочарования на Питър и на мен е, 
че трябваше да оставим тези предмети“ и определи като „сърцераздира-
телно“ да види как те се продават.

Питър Мейхю почина на 74-годишна възраст през 2019 г. Роден в 
Барнс, Лондон, Мейхю изигра воина ууки Чубака в „Междузвездни вой-
ни“.
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Изграден от пластове лава, големите вулка-
нични изригвания образуват на острова при-
покриващи се калдери. По склоновете им пък 
е осеяно и със стотици параклиси и църкви, а 
десетки от тях се отличават със сините си ку-
поли. Сините и белите цветове са същите като 
на гръцкото знаме

Най-популярните

«¯р�ви ¦¯¦ ¦и¢и �у¤£ и
са в Ия. Куполите, които често виждаме на 
повечето от снимките, принадлежат на църк-
вите „Агиос Спиридонас“ („Свети Спиридон“) 
и „Анастасиос“ (Църквата на Възкресението) 
в Ия.

Островът обаче има много прекрасни църк-
ви със сини куполи. Например православна-
та църква „Свети Герасим“ във Фиростефани 
има впечатляващ син купол. Църквата Agioi 
Theodoroi (Църквата Свети Теодор) също има 
перфектен като пощенска картичка син ку-
пол. Църквата Panagia Platsani е друг красив 
храм и се намира на централния площад в Ия.

Манастирът „Агиос Николаос“ в Санторини 
се намира между селата Фиростефани и Име-

ровигли. Датира от 1651 г. и днес е музей.
Местоположението им пък осигурява спи-

раща дъха гледка към залеза над калдерата. 
Това е много популярно място за гледане на 
залеза и правене на онази типична снимка на 
Санторини. Тълпи изпълват улиците през пи-
ковия сезон.

Но сградите невинаги са били в тези цвето-
ве. По време на гръцката хунта или режима 
на полковниците от 1967 – 1974 г. военното 

правителство се заема да оформи пейзажа. Те 
задължават хората да започнат да боядисват 
сградите в синьо и бяло, цветовете на гръцко-
то знаме. Тогава това започва да се превръща 
в запазена марка на Гърция и привлича много 
туристи. Сега ще намерите сини и бели сгради 
на много пощенски картички от цяла Гърция.

�§�¯�е и�ва �е и´§ «в´§!
През 1938 г. една заповед, засягаща цялата 

нация, ускорила разпространението на този 
типичен стил. По това време Гърция страдала 
от епидемия от холера. Тогава диктаторът Йо-
анис Метаксас разпоредил на гражданите на 
страната да белосат къщите в опит за ограни-
чение на заразата.

Днес това може да звучи странно, но къщи-
те се белосвали с вар. Гасената вар е силен 
дезинфектант, а по това време нямало много 
други такива.
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